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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

وظیفه اول درویش؛ حفاظت از هاشمیان
وحید هاشمیان تیم پرسپولیس را تحویل گرفته و تمرین با 

تیم را آغاز کرده است.
هنوز مشخص نیست انتخاب هاشمیان از سر اجبار بود یا 
اختیار؛ اما نکته مشخص، مأموریتی است که متوجه رضا 

درویش مدیرعامل تیم خواهد شد.
بسیاری از اهالی فوتبال بر این باورند که جدایی ناگهانی 
اسماعیل کارتال، مدیران پرسپولیس را در تنگنا قرار داد و 
آنها فرصتی برای شروع فصل جدید نداشتند به همین دلیل 
از وحید هاشمیان دعوت کردند، که اگر زمان بیشتری در 
اختیارشان می بود، حتماً روی گزینه خارجی متمرکز می شدند.
در هر حال پرسپولیس اکنون یک سرمربی ایرانی به نام 
وحید هاشمیان دارد؛ گزینه ای که همه روی تخصص، پاکی 
و شایستگی او متفق القول هستند. وحید به هیچ یک از 
باندهای قدرت در فوتبال متصل نیست و به پدیده دلالیسم 
علاقه ای ندارد. او یک شخصیت زلال فوتبالی است که فوتبال 
را فقط به خاطر فوتبال دوست دارد. نه سکوها را می خرد، 
نه دلال ها را، نه بوقچی ها را و نه آدم های صاحب قدرت 
در فوتبال ما ازجمله مدیران و اسپانسرها. او خالص شده 

عناصر فوتبالی است.
بازیکن تیم ملی که هر بار تیم به او نیاز داشت، تمام قد به 
تیم ملی خدمت کرد و مربی بادانشی که سهمی قابل اعتنا 
در صعود تیم ملی به جام جهانی 2022 داشت و با کم لطفی 

مدیران فوتبال راهی به قطر پیدا نکرد.
اما وحید هاشمیان با وجود همه برتری هایی که برشمردیم، 
یک ایراد بزرگ دارد: او شرایط خاص حاکم بر فوتبال ما 
را نمی شناسد. رسانه ندارد و پشت پرده ها را نمی شناسد. 
اینجا، نقش درویش برجسته می شود. وظیفه او فقط 
استخدام وحید نبود. او باید تمام قد از سرمربی اش حمایت 
و حفاظت کند. تجربه تاریخی فوتبال ما نشان داده چنین 
مربیانی بسیار آسیب پذیرند و اگر درویش به وظیفه دومش 
برای محافظت از سرمربی عمل نکند، خیلی زودتر از آنچه 
تصور می شود، رئیس کادرفنی را در معرض خطر خواهد دید.

بازگشت مسی به نوکمپ
ــت تا  ــال برنامه ریزی اس ــتیاق در ح ــلونا با اش ــگاه بارس باش
بازگشایی ورزشگاه اسپاتیفای نوکمپ با حضور لیونل مسی 
ــگاه  ــد. این باش به عنوان چهره اصلی این رویداد همراه باش
ــگاه جدید، به بهترین  ــم افتتاحیه ورزش قصد دارد در مراس
ــن تاریخ خود ادای احترام کند. همان طور که منابع  بازیک
داخل باشگاه اعلام کرده اند، این تصمیم قاطعانه مدیران 
بارسلونا با استقبال مثبت خود مسی نیز مواجه شده است. 
ایده بارسلونا این است که این مراسم پس از تکمیل کامل 
ــقف آن، برگزار شود.  ــگاه، از جمله نصب س ــازی ورزش بازس
طبق برنامه ریزی انجام شده، اگر بازسازی طبق زمان بندی 
ــقف ورزشگاه در تابستان 202۶ نصب شود،  پیش برود و س
مراسم افتتاحیه و تجلیل از مسی در ابتدای فصل 202۶-27 
ــقف در تابستان  ــد. در صورتی که نصب س برگزار خواهد ش
آینده به اتمام نرسد، باشگاه این مراسم را به تعویق خواهد 

انداخت تا زمانی که ورزشگاه به طور کامل آماده شود. 

غیبت بلینگام در آغاز فصل لالیگا
ــگاه ها  ــد در جام جهانی باش ــال مادری ــان کار رئ ــس از پای پ
ــده است. یکی  2025، برنامه ریزی برای فصل آینده آغاز ش
ــت جود بلینگام،  ــار مربوط به مصدومی ــن اخب از مهم تری
ستاره انگلیسی رئال مادرید است که به زودی تحت عمل 
جراحی شانه قرار خواهد گرفت. به گزارش ال دسمارکه، 
بلینگام در نوامبر 202۳ و در جریان دیدار مقابل رایو وایکانو 
ــد؛ مصدومیتی که  ــپ دچار دررفتگی ش ــانه چ از ناحیه ش
ــته،  ــز به طور کامل بهبود نیافت. در طول فصل گذش هرگ
ــی  ــد که ناش ــانه اش مواجه ش او بارها با دررفتگی مجدد ش
ــود. این بازیکن با  ــات در جریان بازی ب ــا و ضرب از برخورده
وجود آسیب دیدگی، فصل را به پایان رساند و حالا تصمیم 
دارد زیر تیغ جراحان برود. طبق گزارش ها، دوران نقاهت 
پس از این عمل جراحی بین سه تا چهار ماه به طول خواهد 

انجامید؛ یعنی بخش قابل توجهی از فصل آینده. 

زور فریتز به اعجوبه اسپانیایی نرسید
سومین فینال ویمبلدون برای آلکاراس

ــی دو دوره ویمبلدون با  ــع قهرمان ــکاراس مداف ــوس آل کارل
ــومین سال پیاپی راهی  پیروزی برابر تیلور فریتس برای س
فینال این مسابقات شد. ستاره 22 ساله اسپانیایی به غیر 
ــد،  ــف امریکایی اش ش ــوب حری ــه 7-5 مغل ــت دوم ک از س
ــا نتایج ۴-۶،  ــارم به ترتیب ب ــوم و چه ــت های اول، س در س
ــید  تا بیستمین برد متوالی خود در  ۶-۳ و 7-۶ به برتری رس
ــوم، کار به تای بریک  ــت س ــب کند. در س ویمبلدون را کس
ــی، بخت پنجم  ــه فریتز امریکای ــد و در حالی ک ــیده ش کش
ــکاراس پیش بود،  ــا نتیجه ۶ بر ۴ از آل ــی رقابت ها ب قهرمان
آلکاراس در نهایت با نتیجه ۸ بر ۶ به پیروزی رسید تا بردی 
ــد. این  ــب کن ــی ویمبلدون کس ــن اصل ــمند را در زمی ارزش
ــمین فینال آلکاراس در مسابقات گرنداسلم است و  شش
او حالا تنها یک گام با کسب سومین قهرمانی متوالی خود 
ــمین  ــب شش ــن رویداد تنیس جهان و کس در قدیمی تری

قهرمانی گرنداسلم فاصله دارد.

خبرسرمقاله

خیز دوباره درویش برای جذب مغانلو

شهریار دو میلیون دلار برای 
پرسپولیس آب می خورد

پرسپولیس در جست وجوی مدافع راست خارجی

گزینه ای از سوپرلیگ ترکیه 
در لیست هاشمیان

درخواست باشگاه از سید حسین

مثل یک بزرگتر کنار ما باش

حضور ستارگان بازنشسته در امارات و قطر

خلیج فارس، پناهگاه امن 
مربیان جوان ایران

فنرباغچه مهاجم ایرانی را صید می کند

 طارمی در رادار 
آقای خاص

سورپرایز معصومی یک روز بعد از مصاحبه دبیر

بازی خطرناک شد

تأکید ساپینتو به حضور روزبه و سید حسین

چشمی بدون قرارداد به 
تمرینات برگشت
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روز گذشته پایگاه خبری چمپیونات ازبکستان 
به نقل از مدیربرنامه جاهد اوروزوف اعلام کرد 
که در ماه های گذشته پیشنهادات زیادی برای 
مدافع 21 ساله تیم دیناموسمرقند رسیده و او 
بزودی با انتخاب تیم جدیدش در نقل و 
انتقالات تابستانی، مقصد خود را انتخاب 

خواهد کرد.
بر اساس اعلام این وبسایت، باشگاه هایی 
از ایران و روسیه و قطر به دنبال خرید این 

بازیکن بودند و در میان آنها نام پرسپولیس 
هم دیده می  شود. باشگاه پرسپولیس بعد 
از جدایی گئورگی گولسیانی قصد دارد یک 
مدافع خارجی جذب کند و حالا مشخص 
جاهد  قرمزها،  موردنظر  مدافع  که  شده 
اوروزوف بوده که نامش شباهت جالبی به 

هموطنش استون اورونوف دارد.
 مدیربرنامه این بازیکن گفت: »پیشنهادهایی 
از ایران، قطر، روسیه و باشگاه کراسنودار 

داشتیم اما همه را رد کردیم. هدف ما انتقال 
به لیگ سطح بالاتری است. هم اکنون با 
دو تیم ایتالیایی و یک تیم آلمانی در حال 
مذاکره هستیم. همین چند روز پیش هم 
در ترکیه با چند ایجنت در این خصوص 

جلسه داشتیم.«
جاهد اوروزوف که در پست مدافع مرکزی 
بازی می کند، در فصل جاری 1۶ بار برای تیم 
دینامو به میدان رفته و 2 بار کارت زرد دریافت 

کرده است. این بازیکن 21 ساله تا پایان 
سال 2027 با دینامو قرارداد دارد و سایت 
ترانسفرمارکت ارزش فعلی او را 500 هزار یورو 

برآورد کرده است.
تلاش  پرسپولیس  باشگاه  می شود  گفته 
خاصی برای جذب این بازیکن داشت و با 
توجه به وضعیت سنی او، حاضر به پرداخت 
دستمزد قابل توجهی هم بود اما در نهایت 

این انتقال رقم نخورد.

 اوروزوف پیشنهاد پرسپولیس را رد کرد

کیت جدید پرسپولیس در دست طراحی
در حالی که در چند هفته گذشته اعلام شده بود یک 
شرکت جدید قرار است اسپانسر پیراهن پرسپولیس 
در لیگ جدید باشد اما پیگیری ها نشان می دهد باشگاه 
پرسپولیس برای فصل جدید با همان اسپانسر فصل قبلی 
پیراهن خود یعنی شرکت مجید قرارداد جدید امضا کرده 

و ادامه همکاری می دهد.

بر همین اساس کیت جدید پرسپولیس برای فصل پیش 
رو در دست طراحی است و قرار است به شکلی جذاب 

رونمایی شود.
به این ترتیب تیم بزرگسالان، تیم های پایه و تیم بانوان 
پرسپولیس با لباسی جدید در فصل پیش رو به میدان 

می روند.

حیدری: از نقل و انتقالات عقب هستیم
خسرو‌حیدری،‌مربی‌استقلال‌درباره‌وضعیت‌استقلال‌در‌نقل‌و‌
انتقالات‌گفت:»در‌نقل‌و‌انتقال‌عقب‌هستیم‌ولی‌باید‌سعی‌کنیم‌
هرچه‌زودتر‌بازیکنان‌مدنظر‌آقای‌ساپینتو‌را‌جذب‌کنیم،‌اما‌فعلاً‌با‌

بازیکنان‌فعلی‌به‌اردوی‌ترکیه‌می‌رویم.«‌
‌نیمه‌تمام‌سه‌فصل‌پیش‌را‌تمام‌کنیم،‌ او‌ادامه‌داد:‌»ان‌شاءالله‌کار

آقای‌ساپینتو‌با‌آرامش‌آمده‌و‌خندان‌است.«‌

 سهرابیان: سرباز نیستم 
و در استقلال می مانم

آرمین سهرابیان، مدافع استقلال درباره اینکه همچنان در 
این باشگاه باقی خواهد ماند، توضیحاتی داده است:»من 
مشکل نظام وظیفه ندارم و از بابت مسأله ای وجود ندارد.« 
سهرابیان درباره برگزاری تمرینات گفت:»تمرین عالی است. 
کار با ساپینتو خیلی عالی است.« از سهرابیان پرسیدیم که آیا 
در این تیم باقی خواهد ماند؟ او در پاسخ گفت: »در استقلال 
می مانم و امیدوارم فصل خوبی داشته باشیم.« سهرابیان که 
فصل پیش در استقلال بود، درباره ماندن سیدحسین در این 
تیم هم ادعای جالبی مطرح کرد: »حسینی هم ان شاالله به 
زودی به ما ملحق می شود و در استقلال باقی خواهد ماند. 

مشکلی از این بابت وجود ندارد.«

مصاحبه

محبی:می خواهم محبی:می خواهم 
در اروپا بازی کنمدر اروپا بازی کنم

ساپینتو خوش قلب و حرفه ای استساپینتو خوش قلب و حرفه ای است

شاید یک روز به استقلال برگشتمشاید یک روز به استقلال برگشتم

از ابتدای نقل و انتقالات پیش فصل لیگ 
بیست و پنجم، علی کریمی در لیست استقلال 
قرار داشت و مسئولان این باشگاه در صدد 
جذب این بازیکن بودند. تا کنون، اما هیچ 
قراردادی میان باشگاه استقلال و علی کریمی 
امضا نشده و همچنان موضوع جذب این 

بازیکن مسکوت مانده است.
به تازگی، اما مدیران باشگاه استقلال که طی 
این روز ها با کریمی در تماس بوده اند از این 
بازیکن خواسته اند به اردوی این تیم در کشور 
ترکیه ملحق شود، اما حضور کریمی در تمرینات 

استقلال که قرار است از یکشنبه در ترکیه انجام 
شود، منوط به اخذ رضایتنامه کتبی از باشگاه 

کایسری اسپور است.
باشگاه ترکیه ای برای آزاد کردن کریمی مبلغ ۴00 
هزار دلار پول خواسته که باشگاه استقلال حاضر 
به پرداخت این مبلغ نیست و تنها نیمی از این 
مبلغ را پرداخت خواهد کرد، اما باشگاه کایسری 
از سر مواضع خود کوتاه نمی آید و خواهان 

دریافت همه این پول است.
درعین حال علی نظری جویباری به علی کریمی 
پیشنهاد داده که بخشی از این مبلغ را خودش 

تأمین کند، اما کریمی با این درخواست نیز 
مخالفت کرده تا حضور در اردویی که قرار است 
در ترکیه برپا شود، در هاله ای از ابهام قرار بگیرد.
با توجه به شرایط موجود قدری بعید است 
که علی کریمی قادر به همراهی استقلال در 
اردوی ترکیه باشد و به احتمال زیاد انتقال 
او به استقلال منتفی خواهد شد مگر آنکه 
در روز های آتی اتفاقات دیگری رخ دهد و یا 
اینکه علی نظری جویباری در جریان برپایی 
اردوی استقلال در کشور ترکیه رأساً با مدیران 
باشگاه کایسری اسپور وارد مذاکره شده تا 

 نسبت به جذب این بازیکن اقدامات نهایی را 
انجام دهد.

استقلال اکنون در خط میانی با کمبود بازیکن 
مواجه است و اگر نتواند کریمی را به خدمت 
بگیرد باید روی دیگر گزینه ها سرمایه گذاری 
کند. این وضعیت درحالی استقلال را در خط 
میانی با تهدید مواجه کرده که بازگشت دیدیه 
ابراهیم اندونگ نیز به استقلال در هاله ای از 
ابهام قرار دارد و ممکن است استقلال در خط 
میانی عملاً از داشتن بازیکنانی که قابلیت 

بازیسازی دارند، محروم شود.

آخرین تلاش های مدیران آبی برای بازگرداندن هافبک بازیساز

استقلال در انتظار حضور کریمی در اردوی ترکیه

iranvarzeshii

ن    توما  1 0 0 0 0  : قیمت     7 8 7 5 شماره  نهم    و  بیست  ل  سا    1 4 4 7 محرم   1 6   1 4 0 4 تیر   2 1   شنبه 

در شرایطی که سردار دورسون برای ادامه کار خود 
در جمع سرخپوشان پایتخت خواستار امضای 
قرارداد دو ساله با شرایط مالی بهتر شده، رضا 
درویش به سراغ یک مهاجم داخلی رفته و قصد 
دارد شهریار مغانلو را به خدمت بگیرد که سابقه 
شش ماه حضور در جمع بازیکنان پرسپولیس 

همراه با جام قهرمانی را هم در کارنامه دارد.
مغانلو فصل گذشته هشت گل در اتحاد کلبا 
به ثمر رساند و عملکرد خوبی داشت و حالا 
فصل پایانی قراردادش را در این تیم اماراتی آغاز 

کرده است.

نکته جالب اینکه پرسپولیس چند هفته قبل 
نیز سراغ او رفت اما به نظر می رسد پیشنهاد 
اولیه حالت نمادین داشته اما حالا که دورسون 
خواستار امضای قرارداد جدید شده و همچنین 
خریدهای خارجی یکی بعد از دیگری منتفی 
می شوند، درویش ایده جذب مغانلو را روی میز 
هیأت مدیره گذاشته تا آنها خرید این بازیکن را 

تصویب کنند.
برای خرید مغانلو پرسپولیس باید نظر اتحاد کلبا 
را هم جلب کند اما شنیده می شود شهریار تمایل 
دارد تا دوباره به پرسپولیس برگردد تا همراه علی 

علیپور زوج خط حمله را تشکیل دهد.
البته باشگاه پرسپولیس باید چیزی حدود یک 
میلیون دلار برای رضایت باشگاه اتحاد کلبا کنار 
بگذارد و چیزی در این حدود برای دستمزد 
سالیانه این بازیکن در نظر بگیرد که این مسأله 
انتقال مهاجم ملی پوش فوق به جمع سرخ ها را 
بسیار دشوار می کند. پیشنهاد پرسپولیس به کلبا 
و آغاز مذاکره با این بازیکن در شرایطی است که 
گفته می شود دو روز قبل سرخ ها به سراغ احمد 
نوراللهی - که گفته می شود مورد نظر الاتحاد 

کلباست - رفته و قصد دارند او را باز گردانند.

خیز دوباره درویش برای جذب مغانلو
شهریار دو میلیون دلار برای پرسپولیس آب می خورد

 درخشش یک داور ایرانی 
در لیگ کانادا

امیر سامان سلطانی که در لیگ برتر کشورمان 
فعالیت می کرد مدتی است به کانادا رفته و در 
آن کشور به عنوان داور در بالاترین سطح فوتبال 
کانادا به فعالیت حرفه ای مشغول شده است. 
این داور اهل زنجان در چهارفصل در لیگ برتر 
کشورمان قضاوت کرد. سلطانی آینده مطلوبی 
دارد و می تواند به عنوان یک داوری که کارش را 
در کشورمان شروع کرد، در فوتبال دنیا نیز نامی 
برای خود دست و پا کند. لازم به ذکر است که 
در لیگ کانادا افشین قطبی، سرمربی اسبق تیم 
ملی ایران هم به عنوان سرمربی یکی از تیم های 

باشگاهی فعالیت می کند.

رکوردشکنی پیکان با فروش غندی پوررکوردشکنی پیکان با فروش غندی پور

اختصاصی

ایران ورزشی 
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 احتمال غیبت سفیر گفتمان 
در لیگ فوتسال 

مدیرعامل باشگاه سفیر گفتمان تهران گفت، 
به دلیل بحران مالی ایجاد شده، تاش کرده از 
مقامات پایتخت کمک بگیرد که تاکنون در این 

راه به نتیجه ای نرسیده است. 
محمد فائقی گفت: »مشکات داخلی ایجاد 
شد و مجبور شدیم سرمایه گذاری هایی داشته 
باشیم که بودجه باشگاه را کاهش داد. قرار شد 
با بودجه ای کمتر در لیگ برتر شرکت کنیم، اما 
پس از وقوع جنگ مجبور شدیم دو ترم )مؤسسه 
زبان سفیر( را جابه جا کنیم که منبع درآمد قابل 

بود.  توجهی 
حتی مجبور شدیم یکی دو فعالیت دیگر خودمان 
را به حالت تعلیق دربیاوریم. در 9 سال گذشته 
تمام تاش خودمان را کردیم تا شخصیت خوبی 
از سفیر نشان بدهیم. مؤسسه و باشگاه سفیر 
کاماً خصوصی است و آمار ثبت نام )در مؤسسه 
زبان سفیر( به یک سوم رسیده است. با تمام 
وجود تاش کرده ایم تا امتیاز سفیر را در تهران 
نگه داریم، اما سازمان های زیادی پس از جنگ 

به مشکل خورده اند.
 تیم داری مؤسسه سفیر در فوتسال فقط به خاطر 
عاقه به این رشته بود وگرنه از لحاظ تبلیغاتی 
نیازی به این کار نداشتیم. با چند شرکت 
برای حمایت مالی جلسه داشتیم که به دلیل 
مشکات مالی و پیش بینی ناپذیر بودن آینده، 
کسی مایل به این کار نیست.« وی در پاسخ به 
این پرسش که آیا امتیاز سفیر گفتمان واگذار 
می شود یا خیر، تصریح کرد: »این اتفاق هنوز 
قطعی نیست، اما زمان زیادی تا شروع لیگ )دوم 
مرداد( نداریم. یا باید کسی را برای در اختیار 
گرفتن تیم در تهران پیدا کنیم، یا حامی مالی 
داشته باشیم که هیچ یک از آنها تاکنون محقق 
نشده است. به اعضای تیم قول داده ام تمام 
تاش خودم را می کنم تا سهمیه سفیر گفتمان 
از دست نرود. روز شنبه با محمد آخوندی )عضو 
شورای شهر( جلسه داریم و باید ببینیم چه 
اتفاقی می افتد. اگر او بتواند به ما کمک کند، 
سفیر در لیگ برتر می ماند، وگرنه چاره ای جز 
واگذاری نداریم. فوتسال تهران قبل از سفیر 
گفتمان نابود شده بود و بعد از این تیم هم 

نابود می شود.«
 

 مادرید میزبان فینال 
جام جهانی ۲۰۳۰

با اعام رسانه های اسپانیایی، فدراسیون 
بین المللی فوتبال و باشگاه رئال مادرید برای 
برگزاری فینال جام جهانی ۲۰۳۰ در ورزشگاه 
سانتیاگو برنابئو به توافق نهایی رسیدند. این 
خبر توسط خوزه فلیکس دیاز خبرنگار سرشناس 
روزنامه مارکا منتشر شد. دیاز نوشت: این 
تصمیم تاریخی می تواند مادرید را به کانون توجه 

جهانیان تبدیل کند.
 بیست وچهارمین دوره جام جهانی فوتبال و 
یکصدمین سالگرد این تورنمنت بزرگ در سال 
۲۰۳۰ برگزار خواهد شد. با تصمیم فیفا مسابقات 
افتتاحیه این رقابت ها در کشورهای آرژانتین، 
اروگوئه و پاراگوئه برگزار خواهد شد و ادامه 
مسابقات در کشورهای پرتغال، اسپانیا و مراکش 
پیگیری می شود. قرار است بازی افتتاحیه این 
مسابقات در کشور اروگوئه برگزار شود، کشوری 
که نخستین دوره جام جهانی در سال ۱9۳۰ در 

آن برگزار شد.
 

 دو پله سقوط ایران
 در رده بندی فیفا 

در شرایطی که همه منتظر اعام رنگینگ ماه 
جولای بودند، فیفا با تأثیر از فیفادی ماه خرداد 
رده بندی خود را به روزرسانی کرد تا مشخص 
شود تیم فوتبال آرژانتین همچنان با قاطعیت 
بهترین تیم دنیاست و احتمالاً با این روند به 
عنوان صدرنشین پای به رقابت های جام جهانی 

خواهد گذاشت.
 نکته مهم اینکه در بالای جدول، هیچ تغییر 
خاصی مشاهده نمی شود و پنج تیم آرژانتین، 
اسپانیا، فرانسه، انگلیس و برزیل با حفظ جایگاه 
خود به عنوان برترین تیم های ملی دنیا معرفی 
می شوند. اما در دسته دوم که ایران هم در آن 
قرار داشت، تغییرات بزرگتری دیده می شود. 
در حالی که شاگردان قلعه نویی امیدوار بودند 
با ورود به جمع تیم های برتر دنیا، حضور خود 
در سید دوم را قطعی کنند، این تیم مکزیک بود 
که با قهرمانی در جام طایی موفق شد به رتبه 
سیزدهم برسد تا میزبان جام جهانی موقعیت 
مطلوبی در رنکینگ داشته باشد. البته هدف 
بزرگ ایران، عبور از ژاپن و حضور در جایگاه 
نخست فوتبال آسیا بود که می توانست هرچند 
به صورت نمادین اما یک دستاورد برای فوتبال 

ملی ایران باشد که این اتفاق هم رخ نداد. 
باتوجه به شکست ژاپن برابر استرالیا، این 
فرصت تاریخی وجود داشت که ایران با غلبه 
بر قطر، در پایان مرحله مقدماتی جام جهانی 
صدرنشین شود و عماً به عنوان بهترین تیم 
آسیا به جام جهانی برود اما این تیم عنابی بود 
که با برد یک بر صفر، این دیدار تشریفاتی را به 

کام ایران تلخ کرد. 
سقوط ژاپن به رتبه هفدهم و ایران به جایگاه 
بیستم، پراهمیت ترین خبر رنکینگ فوتبال 
آسیاست اما تیم استرالیا هم توانسته صعود 
خوبی تا جایگاه بیست و چهارم داشته باشد و 

همسایه کره جنوبی شود.

فنرباغچه مهاجم ایرانی را صید می کند
طارمی در رادار آقای خاص

 امارات و 
قطر با توجه 

به امکانات 
مناسبی که در 

این کشورها 
وجود دارد، 

محل مناسبی 
برای شروع کار 
مربیان ایرانی 

شده است

نسل تازه مربیان ایرانی از ستارگانی 
از  که در سال های اخیر و پس 
دورانی موفق به عنوان بازیکن 
ل  حا ر  د ند  ه ا شد نشسته  ز با
شکل گیری است و بخش بزرگی از 
این بازیکنان، به جای آغاز فعالیت 
در فوتبال ایران تصمیم گرفته اند 
تا به دور از حاشیه و در جایی با 
امکانات بیشتر و در کنار مربیان 
خارجی، فعالیت خود را به عنوان 
مربی از سر بگیرند. امارات و قطر 
با توجه به امکانات مناسبی که 
در این کشورها وجود دارد، محل 
مناسبی برای شروع کار مربیان 
ایرانی شده است. با این حال در 
کنار نسل جدید مربیان ایرانی 
که کار خود را از این کشورها آغاز 
کرده اند، دو سرمربی باتجربه نیز 
در این کشورها فعالیت می کنند که 
باعث شده مسیر حضور سرمربیان 
ایرانی در خارج از کشور، هموارتر از 
قبل باشد که در این مطلب، به 

عملکرد آنها می پردازیم.
 

فرهاد مجیدی )البطائح امارات(
سرمربی سابق استقال پس از 
قهرمانی بدون شکست با این تیم 
در لیگ برتر، تصمیم به حضور در 
فوتبال امارات گرفت و روی نیمکت 
تیم الاتحاد کلبا نشست . با توجه 
به دوران موفق او در امارات به 
عنوان بازیکن، مدیران باشگاه های 
این کشور رغبت خوبی به حضور 
مجیدی روی نیمکت این تیم نشان 
دادند و مجیدی یک فصل و نیم 

حضور روی نیمکت الاتحاد کلبا، 
توانست عملکرد نسبتاً مطلوبی 
از خود به جای بگذارد هرچند 
این تیم، در قواره حضور در جمع 
نبود.  امارات  فوتبال  مدعیان 
مجیدی در هفته های پایانی فصل 
گذشته، مأموریت نجات البطائح 
از سقوط به دسته پایین تر فوتبال 
امارات را برعهده گرفت و با ثبت 
میانگین ۱.۳۶ امتیاز در این باشگاه، 
توانست البطائح را در لیگ حفظ 
کند. موضوعی که موجب تمدید 
قرارداد او تا سال ۲۰۲۷ شد و حالا، 
تمرینات پیش فصل این باشگاه با 
مجیدی برای حضور قدرتمندانه در 

فصل پیش رو آغاز شده است.
 

مهدی مهدوی کیا )الجزیره الحمرا 
امارات(

اسطوره فوتبال ایران پس از فعالیت 
باشگاه های  در  پایه  فوتبال  در 
هامبورگ آلمان و تأسیس آکادمی 
کیا، مدتی روی نیمکت تیم ملی 
امید ایران نشست اما پس از 
ناکامی در تیم امید، تصمیم به 
حضور در سطح دوم فوتبال امارات 
باشگاه  در  وی کیا  مهد  . گرفت
الجزیره الحمرا، از برخی بازیکنان 
خود  می  د کا آ ر  د ورش یافته  پر
استفاده کرد و حالا با وجود ابراز 
عاقه برخی باشگاه های داخلی از 
جمله پرسپولیس، به فعالیت خود 
در این تیم اماراتی ادامه می دهد. 
در ترکیب این تیم برای فصل پیش 
رو، سه بازیکن ایرانی حضور دارند.

 
پژمان منتظری )الشحانیه قطر(

مدافع سابق تیم ملی ایران و 
باشگاه استقال که سال ها در 
فوتبال قطر به میدان رفت، حالا 
پس از پایان دوران بازی، مسیر 
تازه ای را در عرصه مربیگری آغاز 

حضور ستارگان بازنشسته در امارات و قطر

خلیج فارس، پناهگاه امن مربیان جوان ایران
گزارش یک

کرده است. منتظری نخستین 
مدرک رسمی خود را یک سال 
پیش و با دریافت مدرک مربیگری 
A کسب کرد و در همان مقطع 
نیز هدایت تیم المپیک باشگاه 
الشحانیه را برعهده گرفت. تیم 
المپیک الشحانیه به عنوان تیم 
دوم باشگاه فعالیت می کند و در 
چهارچوب لیگ اختصاصی این 
رده، هر هفته دو روز پس از بازی 
تیم اصلی، به میدان می رود. 
فصل  یک  طول  در  منتظری 
مسئولیت فنی این تیم را برعهده 
داشت. او حالا مدرک پرولایسنس 
خود را دریافت کرده و در فصل 
پیش رو، به کادر فنی تیم اصلی 
الشحانیه اضافه شده و به عنوان 

دستیار در کنار سرمربی جدید 
این تیم فعالیت خود را آغاز کرده 
است. هدایت الشحانیه در فصل 
پیش رو برعهده سانتیاگو دنیا، 
مربی جوان اسپانیایی، سپرده 
شده؛ مربی ای که سابقه قهرمانی 
در سطح تیم های پایه اسپانیا را 
در کارنامه دارد و به تازگی از حضور 
در رقابت های یورو زیر ۲۱ سال 

بازگشته است.
 

ایمان مبعلی )شباب الاهلی امارات(
ایمان مبعلی یکی از ستارگان 
سال های نه چندان دور فوتبال 
ایران است که به واسطه تسلط 
به زبان عربی و حضور در فوتبال 
امارات، از همان ابتدا راه خود را 

برای مربیگری در فوتبال این کشور 
پیدا کرده است. در کنار بازیکنان 
فعلی ایرانی تیم بزرگسالان شباب 
الاهلی امارات، ایمان مبعلی نیز 
از ستارگان سابق فوتبال ایران 
است که اکنون به عنوان مربی 
در تیم های پایه باشگاه شباب 
الاهلی امارات فعالیت می کند. 
تیم او سال گذشته در رده زیر 
۱۳ ساله های فوتبال امارات، با 
۶۳ امتیاز از ۲۲ مسابقه و به ثمر 
رساندن ۱۱9 گل و تنها یک شکست 
در طول فصل، مقتدرانه بالاتر از 
الوصل عنوان قهرمانی لیگ زیر 
سیزده ساله های امارات را از آن 
خود کرده بود و حالا انتظار می رود 
که وی مربیگری در رده های بالاتر 

شباب الاهلی را تجربه کند.
 

اشکان دژاگه )لوسیل قطر(
هنوز حضور ستاره دهه نود تیم 
ملی ایران با سابقه درخشان در 
فوتبال آلمان در دنیای مربیگری 
قطعی نشده اما گفته می شود 
که او برای حضور در کادر فنی تیم 
لوسیل قطر، با این باشگاه حاضر 
در سطح دوم فوتبال این کشور 
به توافق رسیده است. هدایت 
باشگاه لوسیل که در شهر میزبان 
فینال جام جهانی ۲۰۲۲ تأسیس 
شده، بر عهده یک سرمربی جوان 
اسپانیایی است و این تجربه، 
آغاز دوران مربیگری  می تواند 

دژاگه را رقم بزند.

پس از گمانه زنی های فراوان در خصوص سرنوشت 
رضا غندی پور ستاره جوان تیم ملی جوانان فوتبال 

کشورمان، سرانجام این بازیکن همان طور که 
پیش تر از سوی نمایندگانش اعام شده بود، 
تصمیم به خروج از کشور برای ادامه دوران بازی 
خود گرفت و از این به بعد، در کشور امارات دوران 

حرفه ای خود را سپری خواهد کرد. محمدنقی 
نائیجی مدیرعامل باشگاه پیکان روز گذشته 

به طور رسمی اعام کرد که طبق یک 
توافق سه جانبه بین خود بازیکن، 
باشگاه پیکان و تیم شباب الاهلی امارات، 
غندی پور به قهرمان فصل گذشته لیگ 
امارات پیوسته است و هم تیمی جدید 
سردار آزمون و سعید عزت اللهی در این 
باشگاه خواهد بود. با این انتقال، تعداد 
بازیکنان ایرانی حاضر در لیگ امارات به 
عدد9 می رسد تا ایران پس از سه کشور 
برزیل، مراکش و آرژانتین، بیشترین 

نماینده خارجی را بین بازیکنان شاغل 
در لیگ حرفه ای فوتبال امارات داشته 

باشد. البته که مهدی قایدی نیز 
درحال حاضر بازیکن تحت قرارداد 
با باشگاه شباب الاهلی امارات است 
و باید با حضور او، تعداد بازیکنان 
ایرانی حاضر در این باشگاه را چهار 

بازیکن در نظر گرفت. در کنار این 
چهار بازیکن، احمد نوراللهی 
به  پیوستن  آستانه  در  که 
الاتحاد کلبا قرار دارد، شهریار 
از  قدوس  سامان  و  مغانلو 
همین باشگاه و محمد قربانی 

و مبین دهقان در الوحده 
امارات، دیگر ستارگان 

ایرانی حاضر در لیگ 

فوتبال امارات هستند. نکته مهم در خصوص 
انتقال غندی پور به شباب الاهلی، مبلغ 
معتبر  سایت  در  که  است  او  انتقال 
ترنسفرمارکت حدود یک میلیون دلار ذکر 
شده است که می تواند درآمدی فوق العاده 
برای باشگاه تازه لیگ برتری شده 
پیکان باشد. غندی پور که فصل 
گذشته را به طور قرضی در ملوان 
توپ می زد، به عنوان محصول 
آکادمی پیکان توانسته برای 
این باشگاه درآمدزایی کند 
ند  می توا موضوع  این  و 
ی  ا بر بی  خو سرمشق 
سایر باشگاه های ایرانی 
باشد که با توجه 
پایه و  به رده های 
ساختار آکادمی، از این 

باشگاه خود درآمدزایی طریق برای 
کنند. اتفاقی که در اکثر باشگاه های 
بزرگ دنیا نیز رخ می دهد و به فروش 
بازیکنان آکادمی، به عنوان یکی از منابع 
اصلی درآمد باشگاه ها نگاه می شود. البته 
باید این موضوع را در نظر داشت که با 
توجه به استعداد و پتانسیل رضا غندی پور، 
نباید حضور در لیگ امارات و باشگاهی مانند 
شباب الاهلی را به عنوان سقف آرزوهای این 
بازیکن جوان در نظر گرفت و غندی پور به راحتی، 
پتانسیل حضور در باشگاه های بزرگ فوتبال اروپا و 
لیگ های معتبر را دارد و امیدواریم مسیری که برای 
مهدی طارمی از طریق حضور 
در الغرافه قطر طی شد، 
برای غندی پور در سنین 
پایین تر از طریق حضور در 
فوتبال امارات طی شود.

بر کسی پوشیده نیست که پس از یک 
فصل ناموفق برای مهدی طارمی در 

اینتر و ماه های کابوس وار این باشگاه 
در فینال لیگ قهرمانان، هفته های 

پایانی سری آ و جام جهانی باشگاه ها، 
دیگر اعتقادی به این بازیکن در اینتر 

وجود ندارد و طارمی، بخشی از برنامه های 
کریستین کیوو سرمربی جدید باشگاه نیست.
 طی هفته های اخیر، صحبت های مختلفی 
از عاقه باشگاه هایی چون فولام، ناتینگهام 
فارست، بشیکتاش و حتی الوصل امارات 
به طارمی مطرح شده اما حالا رسانه هایی 

ایتالیا، گزارش هایی جدی  و  ترکیه  از 
در خصوص پیوستن مهدی طارمی به 

جمع شاگردان خوزه مورینیو در باشگاه 
ح کرده اند. فنرباغچه ترکیه را مطر
 طبق گزارش رسانه های ترک و 

منابع نزدیک به باشگاه، مورینیو 
باشگاه  ن  یرا مد ز  ا شخصاً 
خواسته تا مقدمات جذب 

طارمی را فراهم کنند.
 فنر پیش از این جان دوران را از النصر 
و مارکو آسنسیو را از پاری سن ژرمن 
به خدمت گرفته و با حضور طارمی 
می تواند خط حمله ترسناکی برای 

فصل آینده تشکیل بدهد.
 البته که برخی از رسانه های انگلیسی، 

لئاندرو تروسار وینگر تیم آرسنال را هدف 
مهم تری نسبت به طارمی در برنامه های نقل 

و انتقالاتی فنرباغچه می دانند.
 طارمی، در صورت انجام این انتقال، دومین 
بازیکن ایرانی خواهد بود که زیر نظر مورینیو کار 
می کند. پیش از او، سردار آزمون در رم شاگرد 

آقای خاص شد؛ هرچند فرصت درخشش 

کامل نیافت.
 اما تجربه آزمون، حالا به نوعی راه را برای طارمی 

هموار کرده است. 
انتقال به فنرباغچه می تواند برای طارمی فرصتی 

برای احیای آمار گلزنی اش باشد.
 در لیگی کمتر دفاعی نسبت به سری آ، با 
حضور بازیکنانی چون جنک توسون، 
اندرسون تالیسکا و چنگیز اوندر در 
خط حمله فنرباغچه، طارمی می تواند 
نقشی مکمل اما برجسته ایفا کند.
 البته حضور این بازیکنان در کنار 
یوسف  و  کلمبیایی  دوران  جان 
ال نصیری مراکشی، می تواند کار 
طارمی را برای حضور در ترکیب 
اصلی فنرباغچه سخت کند اما 
پیوستن ادین ژکو به فیورنتینا پس 
از دو فصل حضور زیر نظر اسماعیل 
کارتال و خوزه مورینیو در این باشگاه، 
می تواند نشانه خوبی برای حضور 
طارمی در جمع بازیکنان فنرباغچه 

 . شد با
این انتقال، همچنین می تواند به 
نفع تیم ملی ایران هم باشد چرا که 
طارمی در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، نیاز 
دارد در شرایط مسابقه ای و فنی مطلوب 
قرار گیرد تا بتواند نقش کلیدی اش در تیم 

ملی را حفظ کند.
 باید منتظر ماند و دید در روزهای آینده، 
چه اتفاقی برای طارمی رخ خواهد داد 
اما استمرار حضور در سطح اول 
اروپا ولو برای یک یا دو فصل، 
اتفاق بهتری نسبت به انتقال 
وی به کشورهایی مانند امارات 

و عربستان خواهد بود.

رکوردشکنی پیکان با فروش ستاره ۱۹ساله
استمرار کوچ ستاره ها به امارات

مهدی کلهر/ از زمانی که ستارگان ایرانی 
در کشورهای مختلف سطح اول فوتبال 
جهان از جمله آلمان، ایتالیا و انگلیس 
بازی می کردند زمان زیادی نمی گذرد 
اما در فصل پیش رو و برای اولین بار در 
سال های اخیر، احتمالاً شاهد غیبت 
معتبر  لیگ  پنج  در  یرانی  ا بازیکنان 
طارمی  مهدی  بود.  خواهیم  اروپایی 
پنج  در  ایران  فعلی  نماینده  تنها  که 
لیگ معتبر است، در فهرست فروش 

این باشگاه قرار گرفته و با وجود اعام 
اینتر،  ترکیب  در  برای حضور  آمادگی 
کار سختی برای بقا در این باشگاه دارد 
و احتمال حضور او در سوپرلیگ ترکیه 
و کشورهای حاشیه خلیج فارس، بیش 
از حضور در لیگ های سطح اول فوتبال 
حالی  در  این  می شود.  حس  جهان 
است که طی سال های اخیر، ما شاهد 
حضور طارمی و آزمون در فوتبال ایتالیا، 
جهانبخش در فوتبال انگلیس و قدوس 
در فوتبال انگلیس و فرانسه بوده ایم و 
ایرانی در  حالا، مسیر حضور بازیکنان 
لیگ های درجه یک جهان مسدود شده 
است. حال اینکه سایر رقبای آسیایی 

ایران، شرایط مناسبی از حیث حضور 
بازیکنان در سطح نخست فوتبال جهان 
پیدا کرده اند. به طور مثال ژاپن در چهار 
لیگ معتبر انگلیس، اسپانیا، آلمان و 
ایتالیا ۱۷ لژیونر دارد. کره جنوبی نیز در 
این چهار لیگ معتبر اروپایی، ۸ بازیکن 
فعال دارد. حتی ازبکستان نیز با حضور 
خوسانوف  عبدالقادر  چون  بازیکنی 
در منچسترسیتی انگلیس، در شرایط 
بهتری نسبت به ایران قرار گرفته و این 
اتفاق  ماجرا به هیچ عنوان نمی تواند 
باشد.  کشورمان  فوتبال  برای  جالبی 
جالب اینکه با توجه به جدایی علیرضا 
جهانبخش از هیرنفین، اگر لیگ های 

هلند و پرتغال را هم به لیست لیگ های 
معتبر فوتبال جهان اضافه کنیم، ایران 
در این لیگ ها نیز هیچ نماینده ای ندارد. 
بنابراین ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، با 
از بازیکنان حاضر در  ترکیبی متشکل 
کشورهای فعال در حاشیه خلیج فارس 
و لیگ های نه چندان معتبر اروپایی به 
میدان خواهد رفت که باعث می شود 
تیم ملی کشورمان در این مسابقات از 
حیث اعتبار، یکی از ضعیف ترین تیم ها 
بین ۴۸ تیم حاضر در رقابت های جام 
می تواند  که  موضوعی  باشد؛  جهانی 
نشأت گرفته از افزایش میانگین سنی 
بازیکنان در تیم ملی و معرفی نشدن 

کشور  فوتبال  به  جوان  استعدادهای 
برای حضور در ترکیب تیم ملی نیز باشد 
و نباید انتظار داشته باشیم که با ترکیب 

فعلی تیم ملی، بازیکنی در جام جهانی 
سال آینده توجه لیگ های معتبر اروپایی 

را به خود جلب کند.

تهدید بزرگ برای اعتبار فوتبال ایران

روزگار تیره لژیونرها
سوژه

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار



3 منهای فوتبال شنبه   21 تیر 1404  شماره 7875

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

خبر

برگزاری تورنمنت آسیایی دختران 
بسکتبال زیر 16 سال از 6 مرداد

زمان برگزاری رقابت های زیر ۱۶سال دختران غرب 
آسیا )انتخابی کاپ آسیا( در بیروت لبنان اعلام شد. 
با اعلام فیبا آسیا، زمان برگزاری رقابت های زیر 
۱۶سال دختران غرب آسیا )انتخابی کاپ آسیا( قرار 
است از ششم تا دهم مرداد در کشور لبنان و شهر 
بیروت برگزار شود. تیم های ایران، عراق، لبنان، 
اردن و سوریه در این مسابقات حضور دارند و در پایان 
این رویداد، تیم قهرمان راهی رقابت های کاپ آسیا 

زیر ۱۶سال دختران ۲۰۲۵ می شوند.
 

پیام تسلیت رئیس جهانی تنیس 
در پی شهادت تنیسور ایرانی

رئیس فدراسیون جهانی تنیس در پیامی ضمن ابراز 
همدردی با مردم و ملت ایران، شهادت ورزشکار پدل 
کشورمان در تجاوزات ۱۲ روزه علیه ایران را به فدراسیون 
تنیس و خانواده این ورزشکار تسلیت گفت. در پیام 
دیوید هگریتی به داود عزیزی رئیس فدراسیون تنیس 
ایران آمده است: »از شنیدن خبر شهادت پارسا منصور 
در حملات اخیر واقعاً متأسف شدم. در این شرایط 
سخت، دعا و همدلی  ما با خانواده  این ورزشکار است 
و در این غم بزرگ با شما هستیم. همچنین باخبر 
شدیم مرکز ملی تنیس ایران نیز آسیب دیده است. 
شرایط سختی که در ایران بر شما و ورزشکاران گذشته 
را درک می کنیم و آرزوی ما بازگشت امنیت و آرامش به 
ایران و منطقه است. ما اتفاقات اخیر را رصد می کنیم 

و امیدواریم شرایط بهتر شود.«
 

اعزام ۴ پاراجودوکار به مصر
رئیس انجمن پاراجودو از اعزام ۴ ورزشکار به 
مسابقات گرندپری مصر در مردادماه خبر داد.

مسابقات گرندپری پاراجودو مردادماه در مصر برگزار 
می شود. برهمین اساس نوید فرخ زاده، موسی غلامی، 
علی نوایی و مهدی برچلو ۴ جودوکار نابینا هستند 
که قرار است در این رویداد حضور پیدا کنند. لازم 
به توضیح است، کلاس بندی این ۴ جودوکار از سوی 
پزشکی داخلی مورد تأیید قرار گرفته و کمیسیون 
پزشکی نیز آنها را تأیید کرده و مدارکشان برای شرکت 
در مسابقات بارگذاری شده است. بنابراین طبق اعلام 
فدراسیون مشکلی برای شرکت در مسابقات وجود 
ندارد. طبق برنامه ریزی صورت گرفته، فدراسیون برای 
برگزاری اردوی پاراجودو دنبال فضای تمرینی مناسب 
است اما هنوز فضای مناسبی برای برگزاری این اردو 
مهیا نشده است. البته چند محل درنظر گرفته شده 
که به احتمال فراوان بزودی یکی از آنها برای برگزاری 

اردو درنظر گرفته می شود.

 برگزاری برنامه روز المپیک 
در جوار  بارگاه امام رضا)ع(

 اهتزاز پنج حلقه المپیک 
توسط زندانیان مشهد

در دومین بخش از مراسم گرامیداشت روز المپیک 
)۲۳ ژوئن( که همه ساله توسط کمیته ملی المپیک 
کشورمان برگزار می شود و با توجه به حوادث اخیر 
با تغییر در برنامه های پیش بینی شده، امسال این 
مراسم با حضور بیش از ۳۰۰ زندانی با اجرای برنامه های 
متنوع در زندان مرکزی مشهد روز گذشته در بخش 
آقایان و بانوان برگزار شد. این مراسم با حضور 
غلامرضا روشان مدیر کل زندان های خراسان رضوی، 
محبوبه میرزایی راد مدیر کل ورزش و جوانان استان 
خراسان رضوی، دکتر سیدعلیرضا محسنی معاون 
اجرایی موزه ملی ورزش المپیک و پارالمپیک و دبیر 
ستاد برگزاری مراسم روز المپیک و بیش از ۳۰۰ نفر از 
زندانیان در زندان مرکزی مشهد -وکیل آباد- برگزار شد. 
در ابتدای این مراسم پس از خواندن پیام توماس باخ 
رئیس سابق کمیته بین المللی المپیک و خانم کریستی 
کاونتری رئیس فعلی IOC، دکتر علیرضا محسنی دبیر 
ستاد برگزاری مراسم در خصوص فلسفه برگزاری این 
مراسم، اهداف و برنامه های کمیته ملی و بین المللی 
المپیک توضیحاتی ارائه و هدف از برگزاری آن در 
کنار زندانیان را توجه ویژه به رسالت های مسئولیت 
اجتماعی این نهاد عنوان کرد. در بخش بعدی این 
مراسم، پرچم پنج حلقه کمیته بین المللی المپیک 
و پرچم المپیک ایران توسط زندانیان با لباس های 

متحدالشکل طی مراسمی نمادین حمل شد.

والیبال نشسته به امریکا نمی رود
رئیس فدراسیون جانبازان و توان یابان گفت: 
»شرایط برای اعزام تیم ملی والیبال نشسته مردان 
به امریکا مناسب نیست و شورای برون مرزی با 
اعزام های غیرضروری موافقت نمی کند. جلیل 
کوهپایه زاده، درباره علت عدم اعزام تیم ملی 
والیبال نشسته مردان به امریکا در شهریور گفت: 
»از آنجا که تضمینی برای گرفتن ویزای امریکا وجود 
ندارد، فعلاً شرایط برای اعزام مناسب نیست، ضمن 
اینکه شورای برون مرزی با اعزام های غیرضروری 
موافقت نمی کند.« او در پاسخ به این پرسش که 
آیا در جهانی امریکا سهمیه پارالمپیک لس آنجلس 
توزیع می شد یا خیر؟ ادامه داد: »مسابقات والیبال 
نشسته جهانی امریکا سهمیه ورودی برای پارالمپیک 
لس آنجلس ندارد و هدفگذاری اصلی ما رقابت های 
جام جهانی سال آینده است که ورودی پارالمپیک 
لس آنجلس است.« رئیس فدراسیون جانبازان و 
توان یابان درباره علت اعزام نشدن تیم ملی والیبال 
نشسته به تورنمنت بیت المللی هلند در تیرماه، 
گفت: »برای اعزام تیم به این رقابت ها اقدامات 
کامل را انجام دادیم اما متأسفانه ویزا صادر نشد.«

شاگردان النی به دنبال افتخارآفرینی در قاره کهن

چشم در چشم با غول های آسیا
فائزه زمانی/ تیم ملی بسکتبال زنان 
مدتی قبل برای اولین بار در تاریخ 
ورزش ایران بر بام غرب آسیا ایستاد؛ 
دستاوردی که فراتر از یک جام و نماد 
غیرت و تلاش دختران بسکتبالیست 
در این سال ها است. این قهرمانی 
نه تنها به معنای شکوفایی دوباره 
بسکتبال زنان است بلکه چراغی 
برای ارتقای اعتماد به نفس و عبور 
از محدودیت ها و رسیدن به سطوح 

بالاتر آسیا است.
 

احیای غرور بسکتبال زنان
تیم ملی بسکتبال زنان ایران در 
رقابت های غرب آسیا، برابر رقبایی 
ترکیبی  با  سوریه  و  اردن  مثل، 
روحیه  هوشمندانه،  استراتژی  از 
جنگندگی و استعدادهای جوان پیروز 

شد تا قهرمان این رقابت ها شود. این 
موفقیت نه فقط دستاورد فنی، بلکه 
پاسخی است به تمامی کسانی که 
روزی توانایی های زنان ورزشکار ایرانی 

را نادیده گرفته اند.
 

B مأموریت حساس در دیویژن
تیم ملی با این قهرمانی به رقابت های 
حساس دیویژن B آسیا قدم گذاشته 
است؛ جایی که بهترین تیم های 
قاره کهن برای صعود به دیویژن A و 
حضور در رقابت های اصلی آسیا به 
مصاف هم می روند. این مرحله نه 
تنها آزمونی برای توان فنی و تاکتیکی 
تیم است، بلکه فرصتی برای کسب 
ارتقای  افزایش همدلی و  تجربه، 
جایگاه زنان ایران در بسکتبال قاره 

. ست ا

چالش ها و فرصت ها
رقابت در دیویژن B آسیا، نبردی است 
که به مراتب از مسابقات غرب آسیا 
می رسد  نظر  به  و  است  سخت تر 
تازه شروع ماجراجویی زنان  این 
بسکتبالیست است. در شرایطی که 
برای حضور در این رقابت ها، مسابقات 
تدارکاتی نقش اساسی دارد و قرار بود 
چند بازی دوستانه با تیم های لبنان و 
روسیه انجام شود، شرایط اخیر کشور 
باعث شد تا این اتفاق نیفتد. اما 
حالا با اعزام زودتر از موعد تیم ملی 
به چین محل مسابقات، ملی پوشان 
3 بازی تدارکاتی با تیم های باشگاهی 
چین برگزار کرده اند که این خود 
فرصتی مغتنم است تا حداقل تیم 
ملی بدون بازی تدارکاتی به مصاف 

غول های آسیا نرود.

آینده ای روشن
کادر فنی تیم با استفاده از تجربیات 
قهرمانی غرب آسیا، همزمان روی 
یت  تقو و  نه  ا شمند هو یی  نگرا ا جو
بازیکنان کلیدی تمرکز دارد. از طرفی 
در شرایطی که همه نگران ادامه 
همکاری النی کاپوچیانی سرمربی تیم 
ملی بودند، او از یونان خود را به چین 
رساند تا خیال همه راحت تر شود. تیم 
ملی که در این رقابت ها با جزایر کوک، 
مغولستان و تایلند همگروه است شانس 
خوبی برای صعود از گروه خود دارد 
اما قطعاً با توجه به کمبود بازی های 
تدارکاتی کارش در مراحل بالاتر مقابل 
غول های آسیا گره خواهد خورد. این 
راه، راهی پرچالش است اما نسل جدید 
بسکتبال زنان ایران ثابت کرده که هیچ 

فتح قله ای با اراده آنها دور نیست.

قهرمانی تیم ملی کشتی فرنگی جوانان در آسیا

درخشان چو ایران
تیم ملی کشتی فرنگی جوانان 
با وجود طی کردن مسیر سخت 
تا بیشکک اما با کسب ۹ مدال 
رنگارنگ به عنوان قهرمانی قاره 
کهن در کشور قرقیزستان دست 
یافت. هر چند قهرمان شدن 
در آسیا برای تیمی که در سطح 
مسابقات قهرمانی جهان هر ساله 
به عنوان قهرمانی می رسد، شاید 
افتخار بزرگی نباشد اما این دوره و 
نحوه اعزام تیم از آنان یک قهرمان 
ع ساخت تا بیش از همیشه  بلامناز

به این جوانان افتخار کنیم.
رقابت های کشتی فرنگی جوانان 
قهرمانی آسیا روزهای 18 و 19 تیرماه 
در شهر بیشکک پایتخت کشور 
قرقیزستان برگزار شد و در پایان تیم 
ایران با کسب 4 مدال طلا توسط 
پیام احمدی در وزن 55 کیلوگرم، 
اهورا بویری در وزن 77 کیلوگرم، 
 97 وزن  در  صیدی  محمدهادی 
کیلوگرم و ابوالفضل فتحی تزنگی 
در وزن 130 کیلوگرم و 5 مدال برنز 
توسط سیدایمان حسینی در وزن 60 
کیلوگرم، محمدجواد ابوطالبی در 
وزن 63 کیلوگرم، غلامرضا عبدولی در 
وزن 67 کیلوگرم، امیرمهدی سعیدی 
نوا در وزن 72 کیلوگرم و حمیدرضا 
کشتکار در وزن 87 کیلوگرم به عنوان 

قهرمانی دست یافت.
در رده بندی تیمی ایران با 185 امتیاز 
در جایگاه نخست ایستاد و پس از 
ایران تیم های قرقیزستان با 166 
امتیاز و ازبکستان با 151 امتیاز دوم 

و سوم شدند.
این قهرمانی برای تیم ملی کشتی 
فرنگی جوانان و برای فدراسیون 
ارزشمند است  کشتی بسیار 
چرا که این تیم بلافاصله بعد 
از پایان تجاوزات 12 روزه رژیم 
صهیونیستی تمریناتش را شروع 
کرد و با اتوبوس راهی اردبیل 
شد. بعد از برگزاری یک اردوی 
کوتاه در اردبیل با اتوبوس راهی 
ترکیه شد و از آنجا با هواپیما 
راهی بیشکک شد. طی کردن 
این مسیر و ایستادن روی سکوی 
نخست قهرمانی آسیا نشان داد که 
اگر قرار باشد کسی کاری را انجام 
بدهد، می دهد. البته شاگردان 
حمید باوفا در سال های اخیر 
شایستگی خود را بارها نشان 
داده اند و حالا دیگر قهرمانی در 
آسیا و جهان اولویت دوم این تیم 
است و مهم، رساندن ستاره های 
جوان کشتی به تیم بزرگسالان و 
رسیدن به المپیک است؛ رسالتی 
مهم که وقتی سعید اسماعیلی در 
المپیک به عنوان قهرمانی رسید، 

همه به آن توجه کردند.
به نظر این تیم یک ستاره هم 
دارد که شاید سال آینده در تیم 

 طی کردن 
این مسیر 

و ایستادن 
روی سکوی 

نخست 
قهرمانی آسیا 
نشان داد که 
اگر قرار باشد 
کسی کاری را 
انجام بدهد  

بزرگسالان خودش را نشان بدهد. می دهد
محمدهادی صیدی، جوان دلاور 
خوزستانی مدال طلای وزن 97 
او  به نظر  را گرفت و  کیلوگرم 
مهم ترین و بهترین جانشین برای 
محمدهادی ساروی خواهد بود. 
ساروی با طلای جهان و المپیک 
به مهم ترین افتخاراتش رسیده و 
حالا آرام آرام باید یک جوان، جای 
او را در دو سه سال آینده بگیرد و 
چه کسی بهتر از صیدی؟ حسن 
رنگرز باید به خاطر وجود حمید 
باوفا در تیم جوانان خدا را شاکر 
باشد. باوفا با عشق در تیم جوانان 
کار می کند و هر جا که رنگرز به 
مشکل برمی خورد، گره را شاگردان 

باوفا باز می کنند.

امروز، آغاز آزادکاران ایران در بیشکک
از  جوانان  آزاد  کشتی  مسابقات 
امروز به میزبانی شهر بیشکک آغاز 
می شود و قرعه کشی رقابت های 
کشتی آزاد جوانان قهرمانی آسیا 
دیروز در بیشکک پایتخت کشور 
قرقیزستان برگزار شد. در وزن ۵۷ 
کیلوگرم که ۱۳ نفر حضور دارند، 
عرشیا حدادی در دور نخست به 
مصاف لیو از چین تایپه می رود. در 
وزن ۶۱ کیلوگرم که ۱۱ شرکت کننده 
از  پس  ابوالفضل بخشوده  دارد، 
استراحت در دور اول، در دور دوم 
کشتی گیران  برنده  مصاف  به 
ترکمنستان و پاکستان می رود. در 
وزن ۶۵ کیلوگرم که ۱۴ نفر حضور 
دارند، سجاد پیردایه در دور اول با 

خنیسوف از قزاقستان پیکار می کند. 
در وزن ۷۰ کیلوگرم که ۱۱ نفر حضور 
دارند، ابراهیم الهی در دور اول با 
کشتی  تاجیکستان  از  اولیموف 
می گیرد. در وزن ۷۴ کیلوگرم که ۱۳ 
نماینده دارد، محمدمهدی ممیوند 
پس از استراحت در دور نخست، در 
دور دوم با برنده کشتی گیران هند 
و قرقیزستان مصاف می دهد. در 
وزن ۷۹ کیلوگرم که ۹ نفر شرکت 
شمسی پور  ابوالفضل  کرده اند، 
در  استراحت  از  پس  حاجی وند 
مصاف  به  دوم  دور  در  اول،  دور 
خاجی اف از قزاقستان می رود. در 
وزن ۸۶ کیلوگرم که ۱۰ نفر حاضر 
هستند، ابوالفضل رحمانی در دور 
اول به مصاف آکیبایف از قرقیزستان 

می رود. در وزن ۹۲ کیلوگرم که ۹ 
نفر حضور دارند، توحید نوری پس 
از استراحت در دور نخست، در دور 
دوم با دورسونوف از قزاقستان مبارزه 
می کند. در وزن ۹۷ کیلوگرم که 
۱۰ نفر شرکت کننده دارد، عرفان 
علیزاده پس از استراحت در دور 
اول، در دور دوم با برنده کشتی میان 
نمایندگان ازبکستان و لی از کره 
جنوبی مبارزه می کند. در وزن ۱۲۵ 
کیلوگرم هم که ۹ کشتی گیر مبارزه 
خواهند کرد، محمدرضا لطفی پس 
از استراحت در دور اول، در دور دوم 
با برنده کشتی گیران قرقیزستان و 
هند پیکار می کند. مسابقات اوزان 
۵۷، ۶۵، ۷۰، ۷۹ و ۹۷ کیلوگرم روز 

شنبه برگزار می شود.

گزارش یک

شروع تمرینات شاگردان پیاتزا در اولیشتن لهستان
بازی دوستانه با میزبان امشب کلید می خورد

تمرینات فشرده تیم ملی والیبال در 
صربستان به پایان رسید و با ورود 
ملی پوشان به لهستان، ستاره های 
جوان و شایسته والیبال ایران خود 
لیگ  ادامه رقابت های  برای  را 
۲۰۲۵ آماده می کنند.  ملت های 
شاگردان پیاتزا قرار است طبق 
برنامه ریزی انجام شده امشب 
یک دیدار دوستانه با تیم ملی 
ز  ا هفته  ین  ا میزبان  لهستان 

رقابت ها داشته باشند. تیم ملی 
ایران پس از پشت سر گذاشتن 
چند روز تمرین سنگین و برگزاری 
چند جلسه تمرین مشترک با تیم 
ملی کوبا در بلگراد، با خستگی 
زیاد وارد لهستان شد، با این حال 
شرایط عمومی تیم خوب گزارش 
نه  هیچ گو شبختانه  خو و  ه  شد
مصدومیتی در ترکیب فعلی دیده 
نمی شود. وضعیت روحی بازیکنان 

نیز رضایتبخش است.
برنامه تمرینی تیم ملی در لهستان 
همچنان ادامه دارد و ملی پوشان 
پنجشنبه  روز  بعدازظهر  و  صبح 
به تمرین پرداختند و این برنامه 
برای روز جمعه هم اجرا شد. بر 
اساس تغییرات جدید برنامه، 
قرار بود تیم ایران روز گذشته با 
لهستان)میزبان( بازی دوستانه ای 
داشته باشد. اما این بازی یک روز 
به تعویق افتاد و قرار است جدال 
ما با میزبان امروز شنبه 21 تیر از 
ساعت 18 عصر برگزار شود. این 
تغییر پس از جلسات هماهنگی 
میان سرمربی تیم ها صورت گرفته 
است. همچنین تیم ملی ایران که 
هم اکنون در شهر اولیشتن حضور 
دارد، روز یکشنبه به شهر گدانسک 
منتقل می شود تا در محل اسکان 
رسمی تیم ها مستقر شده و وارد 
برنامه هفته سوم لیگ ملت ها 

. د شو
برنامه چهار دیدار تیم ملی والیبال 

ایران در هفته سوم لیگ ملت ها به 
وقت تهران به قرار زیر است: 

چهارشنبه ۲۵ تیر، ایران – لهستان، 
ساعت ۲۱:۳۰

پنجشنبه ۲۶ تیر، ایران – چین، 
۱۸:۰۰ ساعت 

ایران – فرانسه،  ۲۸ تیر،  شنبه 
۲۲:۰۰ ساعت 

یکشنبه ۲۹ تیر، ایران – بلغارستان، 
ساعت ۱۸:۳۰

 جواد کریمی، عرشیا به نژاد، امین 
اسماعیل نژاد، بردیا سعادت، پویا 
آریاخواه، پوریا حسین خانزاده، علی 
حق پرست، احسان دانش دوست، 
محمد   ، ر یا سفند ا حسین  میر ا
ولی زاده ، یوسف کاظمی، متین 
احمدی، آرمان صالحی، محمدرضا 
حضرت پور، سیدعیسی ناصری و 
مرتضی شریفی بازیکنان تیم ملی 
والیبال در هفته سوم لیگ ملت ها 
هستند که با هدایت روبرتو پیاتزا 
برای مصاف با رقبای قدرتمند خود 

مهیا شده اند.

رئیس کمیته بین المللی المپیک با 
ارسال نامه ای به محمود خسروی وفا 
ابراز تسلیت، حمایت و همبستگی 
خود را با مردم ایران و خانواده المپیک 
ابراز کرد. رئیس کمیته بین المللی 
المپیک )IOC( با ارسال نامه ای به 
رئیس کمیته ملی المپیک کشورمان 
ضمن ابراز تسلیت و همدردی با 
هموطنانمان، همبستگی و حمایت 
خود از کمیته ملی المپیک ایران را 
اعلام داشت. در این نامه که در پاسخ 
به گزارش ارسالی و جامع کمیته 
ملی المپیک ایران از تجاوز وحشیانه 
رژیم اشغالگر قدس به کشورمان و 
کشته شدن چند صد هموطن بیگناه 
دریافت گردید، خطاب به محمود 
خسروی وفا آمده است: »از نامه 
جامع و گویای جنابعالی به تاریخ ۲۳ 
ژوئن ۲۰۲۵ )۲ تیر ۱۴۰۴( که طی آن 
ما را در جریان پیامدهای مصیبت بار 
درگیری نظامی اخیر قرار دادید تشکر 
می کنم. در ابتدا اجازه می خواهم 
مراتب تسلیت و همدردی عمیق 

خود را نسبت به قربانیان بیگناه این 
درگیری و خانواده هایشان ابراز نمایم. 
همان طور که مطلع هستید کمیته 
بین المللی المپیک همواره مدافع 
صلح، سازش و همبستگی است و 
مطمئن باشید که در این شرایط 
بین المللی بیش از همیشه دشوار 
تمام  المپیک  بین المللی  کمیته 
تلاش خود را در تمامی سطوح به 
کار خواهد گرفت تا از اصول بنیادین 
المپیزم و ارزش های المپیک و بویژه 
نیروی وحدت بخش ورزش محافظت 
نماید و آنها را ترویج دهد. در این 
شرایط غم انگیز اجازه می خواهم تا 
بار دیگر حمایت و همبستگی کامل 
کمیته بین المللی المپیک را با آن 
کمیته ملی المپیک و تمامیت جامعه 
المپیک ایران ابراز نمایم. از تعامل 
ارزشمند و تلاش های مستمر شما 
در جهت ترویج ارزش های المپیک 
سپاسگزارم و در صورت نیاز به هر 
گونه مساعدت ویژه آمادگی کامل 

داریم.«

 پیام تسلیت و همبستگی 
کریس کاونتری با مردم ایران

به نظر، امیررضا معصومی حالا وارد 
یک بازی خطرناک شده و حضورش 
در آذربایجان شاید نشان از خداحافظی 
با ایران داشته باشد. ستاره درخشان و 
آینده دار کشتی ایران بعد از مسابقات 
جام تختی وارد مسیری شده که یک 
بازی خطرناک برای او و البته کشتی 
ایران محسوب می شود. امیررضا 
معصومی که یکبار هم قبل از این 
در ارمنستان حاضر شده بود، حالا 
با پدرش به باکو رفته و تصویری را از 
خودش منتشر کرده که نشان می دهد 

او با تیم ملی آذربایجان تمرین کرده 
است. فردین معصومی که گفته بود 
سفر امیررضا به ارمنستان تفریحی 
بوده اما حالا خودش به همراه 
امیررضا در اردوی تیم ملی کشتی 
آزاد آذربایجان حاضر شده و با ختاگ 
گازیموف هم عکس یادگاری گرفته اند.
انتشار این عکس آن هم یک روز 
بعد از تهدید علیرضا دبیر که اعلام 
کرده بود، تحت هیچ شرایطی به 
این کشتی گیر آینده دار رضایتنامه 
نمی دهد، معنای مهم و بزرگی دارد و به 
نظر امیررضا را وارد یک بازی خطرناک 
می کند. او با انتشار این عکس آن هم 
در شرایطی که رئیس فدراسیون کشتی 
و سرمربی تیم ملی در حال تهدید 

معصومی برای خط خوردن از اردوی 
تیم ملی بودند، نشان از شروع یک 

جنگ زرگری دارد.
هنوز هم مشخص نیست که چه 
اتفاقی برای معصومی افتاده است. 
آیا واقعاً او می خواهد به آذربایجان 
برود؟ قوانین اتحادیه جهانی کمی 
سختگیرانه است و علاوه بر این 
قوانین، آذربایجان هم دیگر آن تیم 
مدعی گذشته در کشتی نیست. نه 
به لحاظ فنی اوضاع خوبی دارد و 
نه به لحاظ مالی، آیا با این شرایط 
می ارزد که او زندگی حرفه ای خود را 
به خطر بیندازد؟ طبق قوانین اتحادیه 
جهانی کشتی او باید از آخرین مسابقه 
رسمی خود برای ایران سه سال دور 

بماند تا بتواند برای آذربایجان کشتی 
بگیرد و این یعنی اولین کشتی او برای 
آذربایجان در مسابقات قهرمانی جهان 
در 27 سالگی اش رقم می خورد. هر 
چند که او یک راه فرار دارد و شاید 
باید نگران همین راه فرار بود. اعضای 
هیأت اجرایی اتحادیه جهانی کشتی 
می توانند با بیان یک انتقال خاص 

و در یک شرایط خاص به معصومی 
مجوز بدهند آن هم در حالی که هنوز 
این سه سال طی نشده است. اگر 
این اتفاق رخ بدهد و یا وعده تحقق 
آن را آذربایجانی ها به امیررضا داده 
باشند، شرایط برای کشتی ایران 
سخت می شود و یک ستاره ارزشمند 

را از دست می دهند.

سورپرایز امیررضا معصومی یک روز بعد از مصاحبه دبیر

بازی خطرناک شد
درستکار: ماجرای معصومی را 

یک شوخی می دانم
سرمربی تیم ملی کشتی آزاد به انتشار 
عکس معصومی در اردوی تیم ملی 
آذربایجان واکنش نشان داد. پژمان 
درستکار درباره غیبت امیررضا معصومی 
در اردوی تیم ملی و انتشار عکس او 
در آذربایجان گفت: »همانطوری که 
آقای دبیر گفتند به هیچ عنوان به این 
کشتی گیر رضایتنامه نمی دهیم. ما 
اعتقاد داریم که او سرمایه کشور است 
و در سال های اخیر سعی کردیم هم او 
را رشد بدهیم و هم حفظش کنیم، به 
خاطر این که او را قبول داشتیم. الان هم 
این ماجراها را من یک شوخی می دانم.«

درستکار ادامه داد: »امیررضا مثل فرزند 
خود ما است و نگاه ما این است که او را 
حفظ کنیم. او فرزند این آب و خاک است 
و اصلاً به این فکر نمی کنیم که بخواهد 

این کشور را رها کند.«   

محسن وظیفه
روزنامه نگار
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گیوکرش‌در‌تمرینات‌شرکت‌نمی‌کند
سران  که  می کند  احساس  گیوکرش  ویکتور 
اسپورتینگ لیسبون درباره انتقال او به آرسنال 
سختگیری بیش از حد کرده اند و باعث کند شدن 
روند مذاکرات شده اند. گیوکرش، مهاجم ۲۷ ساله 
سوئدی اسپورتینگ لیسبون، قصد ندارد در تمرینات 
پیش فصل این باشگاه شرکت کند، زیرا به دنبال 
انتقال به آرسنال است. گیوکرش که قرار بود روز 
شنبه به اردوی پیش فصل اسپورتینگ در آلگاروه ملحق 
شود، به رئیس باشگاه، فردِریکو وارانداس اعلام کرده 
که دیگر برای این تیم بازی نخواهد کرد. این تصمیم 
به دلیل تمایل قوی او برای پیوستن به آرسنال صورت 
گرفته است. گیوکرش به طور رسمی از بازگشت به 
تمرینات خودداری کرده و این موضوع تنش هایی را 
بین او و باشگاه ایجاد کرده است. ویکتور گیوکرش 
احساس می کند به او بدقولی شده و اعتقادش بر 
بر این است که رئیس باشگاه اسپورتینگ لیسبون 
از توافقی که برای اجازه جدایی  با مبلغ ۶۰ میلیون 
یورو ثابت + ۱۰ میلیون یورو پاداش صورت گرفته، 
عقب نشینی کرده است. در حالی که آرسنال حتی از 
این مبلغ هم بالاتر پیشهاد داده، اما هنوز توافقی بر 
سر مبلغ بند فسخ و انتقال ستاره سوئدی به لندن 
حاصل نشده است. نشریه آبولای پرتغال هم مدعی 
شده که انتقال ویکتور گیوکرش، مهاجم اسپورتینگ 
به آرسنال در آستانه فروپاشی قرار دارد و این بازیکن از 
سه روز پیش با باشگاه پرتغالی تماسی نداشته است.

 
مهاجم‌سوئدی-کویتی،‌خرید‌جدید‌بارسا

رونی بردغجی، مهاجم سوئدی-کویتی وارد شهر بارسلونا 
شد و انتقالش بزودی رسمی می شود. این بازیکن که 
بخشی از آزمایش های پزشکی را پشت سر گذاشته و 
باید بقیه را با موفقیت تکمیل کند، برای شروع اردوی 

پیش فصل روز یکشنبه فراخوانده شده است.
 هانسی فلیک، سرمربی بارسلونا پس از چند هفته 
درباره  مستقیم،  به صورت  او  عملکرد  مشاهده 
آینده اش تصمیم گیری خواهد کرد. این انتقال از 
اواخر ژوئن نهایی شده بود، اما هنوز به طور رسمی 
اعلام نشده است. بردغجی یکی از استعدادهای 
برجسته فوتبال اروپا به شمار می رود و بارسلونا 
موفق شد از دیگر باشگاه هایی که او را در لیست خود 

داشتند، پیشی بگیرد.
اگرچه جزئیات مالی این انتقال فاش نشده، اما با 
توجه به اینکه قرارداد بردغجی با اف سی کپنهاگن 
در دسامبر آینده به پایان می رسد، قیمت او بسیار 
مقرون به صرفه بوده است. این بازیکن هنگام ورود 
به فرودگاه ال پرات بسیار خوشحال به نظر می رسید 
و اعلام کرد که آماده است تا از روز اول در اردوی 
پیش فصل شرکت کند. او امیدوار است بتواند هانسی 
فلیک را تحت تأثیر قرار دهد، هرچند می داند که این 
کار چندان آسان نخواهد بود. این ملی پوش زیر ۲۱ 
سال سوئد در فصل قبل تقریباً فرصتی برای بازی پیدا 
نکرد، زیرا در جریان تمرین دچار پارگی رباط صلیبی 
شد. او در ماه مارس به میادین بازگشت و در شش 
بازی حضور یافت، اما دوباره به دلیل مصدومیت 

جدیدی به اتاق درمان بازگشت.

‌پله‌رد‌شد مسی‌از
لیونل مسی در ۳۸ سالگی همچنان به تاریخ سازی در 
دنیای فوتبال ادامه می دهد. این ستاره آرژانتینی این 
 هفته با زدن دو گل مقابل نیوانگلند رولوشن پیروزی 
۲ بر یک را برای اینترمیامی رقم زد و حالا در چهارمین 
دیدار پیاپی لیگ فوتبال امریکا موفق به گلزنی شده 

است.
آمار او در این فصل فوق العاده است: ۲۰ گل و هفت 
پاس گل در ۲۶ بازی در تمامی رقابت ها و تأثیرش از 
زمان ورود به فوتبال امریکا کاملاً مشهود است. نمونه 
بارز این تأثیر، رسیدن مسی به ۶۵ بازی رسمی با 
پیراهن اینترمیامی است، آماری که به  وضوح باعث 
پیشی گرفتن او از اسطوره ای دیگر در فوتبال امریکا 

شده است و او کسی نیست جز پله.
این اسطوره برزیلی بین سال های ۱۹۷۵ تا ۱۹۷۷ 
برای نیویورک کاسموس بازی کرد و در ۶۴ بازی 
رسمی ۳۷ گل به ثمر رساند و ۱۸ پاس گل داد. آماری 
قابل توجه که فاصله زیادی با عملکرد مسی دارد. 
مسی تابه حال با اینترمیامی ۵۴ گل و ۲۴ پاس گل 
به ثبت رسانده، آن هم در فوتبالی رقابتی تر نسبت 
به دوران پله در کاسموس. مسی با قراردادی که تا 
پایان سال ۲۰۲۵ با اینترمیامی ادامه دارد، با انگیزه ای 
بالا در مسیر ثبت رکوردهای بیشتر گام برمی دارد تا بار 
دیگر جایگاهش را به  عنوان بزرگ ترین بازیکن تاریخ 

فوتبال تثبیت کند.

بازگشت‌پاردس‌به‌خانه
لئاندرو پاردس بعد از جدایی از رم به صورت رسمی به 
بوکاجونیورز پیوست. بوکا جونیورز در ادامه فعالیتش 
در نقل و انتقالات تابستانی، بند فسخ قرارداد پاردس 
با رم را که تقریباً ۳.۵ میلیون یورو ارزش داشت، 
پرداخت کرد و قراردادی سه ساله با این بازیکن 

. بست
پاردس که ۳۱ سال سن دارد، دوران حرفه ای خود را 
در سال ۲۰۰۲ از آکادمی بوکاجونیورز آغاز کرد، سپس 
اولین بازی خود را برای تیم اصلی در سال ۲۰۱۰ کرد و 
۳۱ بازی انجام داد و ۵ گل به ثمر رساند تا اینکه در سال 
۲۰۱۴ به فوتبال حرفه ای در اروپا روی آورد. پس از آن، 
او برای باشگاه های متعددی بازی کرد: کیه وو، رم )که 
در آن ۱۳۵ بازی انجام داد(، امپولی )به صورت قرضی(، 
زنیت سن پترزبورگ، پاری سن ژرمن و یوونتوس. او 
با تیم ملی آرژانتین قهرمان جام جهانی ۲۰۲۲ و کوپا 
امریکا ۲۰۲۱ و ۲۰۲۴ شد و با باشگاه هایش نیز چندین 
عنوان قهرمانی در فرانسه، روسیه و لیگ آرژانتین 
کسب کرد. همچنین الدر شاهمرادوف مهاجم ازبک 

رم نیز به استانبول باشاک شهیر ترکیه پیوست.

خبر

رئالی ها برای حضور در جام 
جهانی باشگاه ها و فراموش 
کردن یک فصل ناموفق، 
با هزینه و ریسک بالا پا به 
امریکا گذاشتند. از عقد قرارداد 
زودهنگام با ژابی آلونسو گرفته 
تا پرداخت بند آزادسازی ترنت 
الکساندر آرنولد و جذب دین هویسن برای حضور در این 
مسابقات، همه خبر از حضور پرقدرت و مصمم رئال در این 
رقابت ها می داد اما تقابل با تیم بی رحم لوئیس انریکه در 
مرحله نیمه نهایی نشان داد که مشکلات فصل گذشته رئال، 
حتی با تغییر سرمربی و نگرش تیم نیز حل شدنی نیستند. 
در روزی که دو خرید تازه تیم یعنی آرنولد به دلیل مصدومیت 
و هویسن به دلیل محرومیت غایب بودند، رئال مادرید مقابل 
پاری سن ژرمن شبیه به یک تیم آماتور به نظر می رسید. از 
همان دقایق ابتدایی، مشخص بود که پاری سن ژرمن در 
زمان مالکیت توپ و پرس حریف از بالا، تمرکز بیشتری در 
زمین دارد و رئال مادرید به هیچ عنوان، نمی توانست سرعت 
بازی قهرمان اروپا را کنترل کند. محرومیت هویسن به عنوان 
بازیساز اصلی خط دفاع رئال مادرید در این مسابقات، آلونسو 
را مجبور به بازگشت به بازی با سیستم ۳-۳-۴ کرد و همان دو 
گل اول پاری سن ژرمن روی اشتباهات ناشیانه رودیگر و رائول 
آسنسیو به خوبی نشان داد که نمی توان روی این بازیکنان 
برای خروج از زیر پرس تیم های رده یک دنیا حساب کرد.

مشکلات خط دفاعی اما تنها مسأله بزرگ رئال مادرید در 
طول این مسابقه نبود و شاگردان آلونسو در آخرین مسابقه 
لوکا مودریچ با پیراهن رئال مادرید، در امر موقعیت سازی 

نیز ناکام بودند. برای اولین بار در این جام، آلونسو تصمیم 
به استفاده از کیلیان امباپه در ترکیب اصلی گرفت و 
فوق ستاره فرانسوی، بازنده اصلی تقابل با تیم سابقش در 
نیوجرسی بود. مثلث وینیسیوس، گارسیا و امباپه، در خط 
اول پرس رئال مادرید باز هم مانند دوران کارلو آنچلوتی، 
بی رمق و ضعیف نشان داد و بار دیگر این موضوع مطرح 
شد که استفاده همزمان از وینیسیوس و امباپه در ترکیب 
اصلی رئال با توجه به بی میلی این بازیکنان به دوندگی 

و شرکت در کارهای دفاعی ممکن نیست.
هواداران رئال مادرید تصور می کردند که با پایان 
دوران حضور کارلو آنچلوتی در رئال مادرید و ظهور 
ایده های نو با حضور آلونسو، این مشکلات حل 
شوند اما حالا به جرأت می توان گفت که حضور 
همزمان وینیسیوس و امباپه در ترکیب، رئال مادرید 
را وارد یک بن بست تاکتیکی در زمان مالکیت توپ 
حریف می کند. مارکا گزارش داده که پس از این 
مسابقه، آلونسو هر دو بازیکن را احضار کرده تا 
برای فعالیت های دفاعی آنها در فصل پیش رو، 

صحبت هایی جدی داشته باشد اما مدل بازی این 
دو بازیکن در سال های اخیر، چندان هواداران رئال 

را به عملکرد دفاعی مؤثر از سوی این دو بازیکن امیدوار 

نمی کند. آلونسو فرصت زیادی برای تبدیل کردن رئال به 
تیمی در کیفیت فنی پاری سن ژرمن نداشته اما باید جام 
جهانی باشگاه ها را یک شکست دیگر برای رئال در سال 
۲۰۲۵ در نظر گرفت. بی تردید شکست چهاربرصفر مقابل 
پاری سن ژرمن بویژه در حضور امباپه، لطمه ای جدی به 
تصویر باشگاه وارد می کند و آلونسو وعده داده که تغییراتی 

برای آغاز فصل جدید در راه خواهد بود.
حل مسأله امباپه و وینیسیوس، رسیدن به راه حلی برای 
معضل نیمکت نشینی رودریگو و جا افتادن بازیکنان جدید 
در ترکیب تیم اما تنها مشکلی نیست که آلونسو باید در 
طول فصل پیش رو حل کند. با چهار گلی که پاری سن ژرمن 
به ثمر رساند، رئال مادرید به رکورد ۸۴گل خورده از ابتدای 
فصل ۲۰۲۴/۲۰۲۵ رسید که بدترین آمار دفاعی این تیم در 
تاریخ باشگاه محسوب می شود و شاید بازگشت ادر میلیتائو 
و کارواخال از مصدومیت، راه حلی مناسب برای حل این 
مشکل بزرگ در خط دفاعی مادرید باشد اما تردیدی در این 
موضوع وجود ندارد که آلونسو، چالش های دشواری برای 

بازگرداندن شکوه به رئال در پیش خواهد داشت.

زمانی که عثمان دمبله پس از دورانی ناموفق و پر از مصدومیت 
بارسلونا را به مقصد پاری سن ژرمن ترک کرد، کمتر کسی تصور 
می کرد که این بازیکن در پایان سال ۲۰۲۵ نامزد اصلی کسب 
جایزه توپ طلا باشد اما حالا وقتی به برنده این بازیکن در 
سال میلادی گذشته فکر می کنیم، نام هیچ کس جلوتر از 
عثمان دمبله در ذهن هواداران فوتبال حک نمی شود. تغییر 
پست او توسط لوئیز انریکه و محول کردن وظایف مختلف به او 
در خط حمله سه نفره پاریسی ها، سال رؤیایی ای را برای او رقم 
زد و پس از درخشش در لیگ قهرمانان اروپا و لیگ یک فرانسه، 
حالا نوبت به رقابت های جام جهانی باشگاه ها رسیده است. 
دمبله که به دلیل مصدومیت در مرحله گروهی و دو بازی 
نخست مرحله حذفی نیمکت نشین بود، پس از گلزنی برابر 
بایرن، مقابل رئال مادرید هم با یک گل و یک پاس گل خوش 
درخشید و قهرمانی با پیروزی در جدال روز یکشنبه مقابل 
چلسی می تواند سال رؤیایی او در لباس پاری سن ژرمن را 
تکمیل کند. دمبله در فصلی که گذشت با مجموع ۲۷گل و 
پاس گل، مؤثرترین مهره لیگ فرانسه بود و در لیگ قهرمانان 
اروپا نیز با ۱۴ گل و پاس گل پس از رافینیا و سرهو گیراسی در 
رده  سوم تأثیرگذارترین بازیکنان قرار گرفت. حالا 
اکثر هواداران فوتبال با وجود تمجید از بازیکنانی 
چون یامال، صلاح و نونو مندش، دمبله را 
شانس اصلی کسب جایزه توپ طلا می دانند. 
لوئیز انریکه پس از پیروزی مقابل رئال، به این 
شکل از ستاره خود برای کسب جایزه توپ 
طلا حمایت کرده بود: »برای بردن توپ 
طلا، شما باید گلزنی کنید، پاس گل 
بدهید و قهرمانی به دست آورید 
و اگر بازیکنی باشد که این کارها 
را انجام داده، آن بازیکن عثمان 
دمبله است. او لیاقت بردن همه 
چیز را دارد چرا که همه چیز را 
به پای تیم خود می دهد تا 
تیم به عناوین مختلف برسد. 
این مهم ترین موضوع برای 

یک باشگاه است.« 
به  یکه  نر ا ره  شا ا ید  شا
سختکوشی دمبله برای باشگاه 
در قیاس با کیلیان امباپه باشد 
که تا فصل گذشته، تک ستاره ترکیب 
پاریسی ها بود اما هیچ گاه، نتوانست 
روزهای درخشان این فصل را برای تیم 
اول پایتخت فرانسه به ارمغان بیاورد. 
با این حال، حداقل در بحث رسیدن 
به توپ طلا، دمبله در شرایط بهتری 
قرار گرفته و اوست که می تواند پس 
از کریم بنزما، دومین برنده فرانسوی 
این جایزه فردی بزرگ در سال های 

اخیر باشد.

به نظر می رسد که اختلاف بین فلورنتینو پرز و ژابی 
آلونسو خیلی زود در رئال مادرید نمایان شده است. 
شکست سنگین ۴ بر صفر  رئال مادرید مقابل 
پاری  سن  ژرمن در مرحله نیمه  نهایی جام جهانی 
باشگاه ها نه تنها بر هواداران، بلکه بر نیمکت این 
تیم نیز تأثیر منفی گذاشت. ژابی آلونسو پس از 
این بازی بشدت مورد انتقاد قرار گرفت، از انتخاب 
ترکیب اولیه و رویکردش در جریان مسابقه گرفته 
تا عدم واکنش مناسب پس از دریافت دو گل 
زودهنگام از حریف فرانسوی. آنچه اوضاع را بدتر 
کرد، نشست خبری پس از بازی بود که اولین 
نشانه های اختلاف میان این سرمربی و فلورنتینو 

پرز در آن نمایان شد.
پرز در جریان بازی های ابتدایی جام جهانی 
باشگاه ها در گفت و گویی با شبکه DAZN تأکید 
کرده بود که شرکت در رقابت جدید فیفا بخشی 
از فصل تازه  برای رئال مادرید است: »مثل هر سال، 
فصل جدیدی آغاز می شود و ما برای رویارویی با 
رقابت های مختلف آماده  هستیم. سرمربی جدید 
داریم، بازیکنان جدید جذب کرده ایم و در یک 

تورنمنت هیجان انگیز حضور داریم.«
اما این امیدها پس از شکست مقابل تیم لوئیس 
انریکه رنگ باخت و همین  جا بود که اولین شکاف 
میان پرز و آلونسو نمایان شد. اگرچه رئال مادرید 
از هر نظر در این دیدار مغلوب بود اما ژابی آلونسو 
در نشست خبری مسئولیت این باخت را به  کلی از 

دوش خودش برداشت.
او تأکید کرد که جام جهانی باشگاه ها بخشی از 
فصل گذشته بوده است: »امروز نقطه شروع 
نیست، امروز آغاز فصل جدید نیست، بلکه پایان 
فصل گذشته است.« آلونسو با این استدلال، 
عملکرد بازیکنان در زمین را به دوران قبلی یعنی 

دوران کارلو آنچلوتی نسبت داد.
او در همین راستا به تفاوت ساختاری دو تیم نیز 
اشاره کرد: »پی  اس  جی پروژه ای  است که در طول 
زمان ساخته شده است. ما هنوز تقریباً در ابتدای 
مسیر هستیم. حالا مدتی استراحت خواهیم 
داشت اما نباید اجازه دهیم پایان این فصل تأثیر 
منفی زیادی بر شروع فصل آینده بگذارد. فکر 

می کنم همه  چیز را باید از صفر شروع کنیم.«
نکته جالب اینجا است که آلونسو در بازی های قبلی 
جام جهانی باشگاه ها که با پیروزی همراه بود، به 
هیچ  وجه به مسأله فصل گذشته یا فصل جدید 
اشاره ای نکرده بود. به هر حال رئال مادرید تنها یک 
دوره استراحت کوتاه در پیش دارد و طبق برنامه، 
فصل آینده را از تاریخ ۱۹ آگوست با دیدار مقابل 
اوساسونا آغاز خواهد کرد، تاریخی که فعلاً تغییری 

در آن اعلام نشده است.

دردسرهای‌حضور‌همزمان‌وینیسیوس‌و‌امباپه‌
ژابی‌هم‌به‌بن‌بست‌خورد

از‌مصدوم‌همیشگی‌تا‌فوق‌ستاره‌توقف‌ناپذیر
دستان‌دمبله‌آماده‌لمس‌توپ‌طلا

اختلاف‌نظر‌عجیب‌
آلونسو‌و‌پرز

دیگر‌هیچ‌کس‌به‌قدرت‌تیم‌انریکه‌شک‌ندارد

پی اس جی؛ تیمی بی رقیب در قله فوتبال جهان

جهانی  جام  فینال  آستانه  در 
باشگاه ها ۲۰۲۵، کمتر شکی باقی  
مانده که پاری سن ژرمن در حال 
حاضر بهترین تیم فوتبال جهان 
است. تیمی که با عبور از غول هایی 
چون اتلتیکومادرید، بایرن مونیخ 
و رئال مادرید، نه تنها به فینال 
ی  یش ها نما با  بلکه   ، ه رسید
را  جهانی  تحسین  خیره کننده، 

برانگیخته است.
در دیدار نیمه نهایی مقابل رئال 
مادرید در نیوجرسی، پی.اس.جی در 
همان دقایق ابتدایی با دو گل حریف 
را غافلگیر کرد و در دقیقه۲۴، با یک 
حرکت هماهنگ و زیبا، سومین گل 
را نیز به ثمر رساند. پیروزی ۴-صفر 
برابر پرافتخارترین تیم اروپا، چنان 
قاطعانه بود که بسیاری از تحلیلگران 
می توانست  فیفا  بودند  معتقد 
همانجا جام قهرمانی را به تیم لوئیز 

انریکه اهدا کند.
اما راز موفقیت امسال پاریسی ها، 

برخلاف دوران پرزرق  و برق گذشته 
با ستارگانی چون نیمار، مسی و 
امباپه، در ساختار تیمی و تعادل 
درون زمین نهفته است. لوئیز 
کامپوس، مدیر ورزشی باشگاه، 
تیمی جوان و یکدست را با هدایت 
تاکتیکی سرمربی تیم، لوئیز انریکه 
شکل داده که با اتحاد، دوندگی و 
هماهنگی مثال زدنی در خط میانی 
و خطوط کناری، فوتبال را به شکلی 

چشم نواز ارائه می دهد.
خروج امباپه حاشیه ساز از تیم، 
البته رکوددار گلزنی تاریخ  که 
پاری سن ژرمن شد، نه تنها به تیم 
لطمه نزد، بلکه موجب شد دیگر 
بازیکنان بدرخشند. عثمان دمبله 
که در فصل اول حضورش تنها ۶گل 
به ثمر رسانده بود، در فصل دوم به 
آمار ۳۵گل رسید. این تنها نمونه ای 
غیاب  در  بازیکنان  شکوفایی  از 

ستاره های بزرگ است.
در مقابل، رئال مادرید با وجود 
جذب امباپه و در اختیار داشتن 
ستارگانی مانند بلینگام و وینیسیوس، 
دچار افت شده و در فصل گذشته ۱۵ 
شکست را تجربه کرده است. ژابی 
آلونسو، سرمربی جدید مادرید، 
این شکست سنگین را یک »سیلی« 
توصیف کرد و پذیرفت که تیمش در 

برابر پی.اس.جی »حتی نزدیک به 
قدرت حریف هم نبود.«

انریکه موفق شده فرهنگی جدید در 
باشگاه جا بیندازد؛ فرهنگی مبتنی بر 
کار تیمی، نظم تاکتیکی و فداکاری. 
این رویکرد نه تنها پی.اس.جی را 
به نخستین قهرمانی اش در لیگ 
قهرمانان اروپا رساند، بلکه آنها را به 
یک ماشین فوتبالی تمام عیار بدل 
کرده که در مسیر قهرمانی جهان 

نیز گام برمی دارد.
اگرچه جام جهانی باشگاه ها، حتی 
با فرمت جدید، هنوز از نظر اعتبار 
به لیگ قهرمانان اروپا نمی رسد، 
اما عملکرد پاری سن ژرمن در این 
یک  رقابت ها و بردهایی که در 
سال اخیر به دست آورده -از جمله 
پیروزی های پرقدرت برابر تیم هایی 
لیورپول،  منچسترسیتی،  مانند 
آرسنال و اینتر – نشان داده که آنها 

در اوج فوتبال جهان هستند.
اکنون که همه نگاه ها به فینال 
مقابل چلسی معطوف شده، یک 
چیز روشن است؛ پی.اس.جی 
نه تنها نتایج عالی می گیرد، بلکه 
فوتبال زیبا، هدفمند و هماهنگی 
ارائه می دهد که آنها را شایسته ترین 
تیم سال و شاید قوی ترین تیم حال 

حاضر فوتبال جهان کرده است.

گزارش‌یک

فرخ‌حسابی
روزنامه نگار

 رقابت های تنیس گرنداسلم ویمبلدون در بخش 
زنان امروز به ایستگاه پایانی خود خواهد رسید و ایگا 
اشویانتک لهستانی باید رودرروی آماندا انیسیمووا 
از امریکا قرار بگیرد. این نخستین تقابل دو بازیکن 
خواهد بود و اشویانتک برای فتح ششمین گرنداسلم 
خود و اولین عنوانش در ویمبلدون تلاش می کند و 
همتای امریکایی او هم به دنبال کسب اولین عنوان 
گرنداسلم خود است. ایگا اشویانتک که به دلیل 
عملکرد فوق العاده خود در خاک رس به عنوان ملکه 
خاک رس شناخته می شود، در مرحله نیمه نهایی با 
یک پیروزی کوبنده مقابل بلیندا بنچیچ راهی دیدار 
پایانی شد. زن چهارم تنیس جهان موفق شد قهرمان 
المپیک توکیو را در دو ست پیاپی با نتایج ۶-۲ و ۰-۶ 

پشت سر بگذارد و برای نخستین بار در دوران حرفه ای 
خود به فینال سومین گرنداسلم فصل برسد. بازگشت 
ستاره لهستانی تنیس جهان به فینال یک گرنداسلم 
پس از ۱۳ ماه ناکامی و کسب نتایج ضعیف، آن هم 
در زمین چمن ویمبلدون که کمتر کسی انتظار آن 
را داشت. در سمت مقابل اما انیسیمووا در یک 
جدال پرحاشیه و جنجالی، بخت نخست قهرمانی 
یعنی آرینا سابالنکا را حذف کرد تا شگفتی ساز اصلی 
این دور از رقابت ها در بخش زنان باشد. انیسیمووا 
ست نخست را ۶-۴ به سود خود تمام کرد. سابالنکا 
در ست دوم با همین نتیجه به بازی برگشت، اما 
ست سرنوشت ساز سوم را دوباره ۶-۴ واگذار کرد تا 
انیسیمووا با متوقف کردن نفر اول رده بندی جهان 

برای نخستین بار به فینال یک گرنداسلم صعود کند. 
این سومین شکست سابالنکا در مرحله نیمه نهایی 
ویمبلدون بود تا همچنان طلسم صعود او به فینال این 
رقابت ها پابرجا بماند. این جدال البته خالی از حاشیه 
نیز نبود و نحوه خوشحالی تنیسور امریکایی، باعث 
عصبانیت و خشم سابالنکا شد. با صعود انیسیمووا 
به فینال ویمبلدون، تنیس امریکا برای چهارمین 
گرنداسلم پیاپی یک نماینده در دیدار پایانی بخش 
زنان خواهد داشت. حالا باید دید که انیسیمووا به 
جاه طلبی خود برای فتح نخستین گرنداسلم دوران 
حرفه ای اش ادامه می دهد یا اشویانتک، بازگشتی 
تاریخی را به سطح اول تنیس جهان در لندن تجربه 

خواهد کرد.

‌امریکایی‌ تقابل‌ملکه‌خاک‌رس‌و‌شگفتی‌ساز

جدال‌برای‌فتح‌نخستین‌ویمبلدون‌

گزارش

ایلیا‌بهزاد‌اول
روزنامه نگار



فوتبال ایران

خرید جدید سپاهان از بوسنی

مهاجم بوسنیایی فاصله ای با امضای قرارداد با 
سپاهان ندارد.باشگاه سپاهان در این فصل از 
نقل و انتقالات تابستانی نیز در حال جذب و 
تمدید قرارداد بازیکنان مدنظر تیم فوتبال خود 
است.طبق اطلاعات از این باشگاه اصفهانی، 
ناردین ملاحسینوویچ مهاجم بوسنیایی در آستانه 
ثبت قرارداد با سپاهان است. این مهاجم ۲۷ 
ساله سابقه بازی در تیم های ماریبور اسلوونی و 

دینامو ماخاچ قلعه روسیه را دارد.

 بازگشت مدیرعامل سابق سپاهان
 پس از اینکه احمد یوسف زاده از مدیرعاملی 
باشگاه سپاهان استعفا داد و پس از 9 ماه فعالیت 
تصمیم به جدایی از طلایی پوشان گرفت، 
شرکت فولاد مبارکه جانشین وی را انتخاب و 
منوچهر نیکفر را به سمت مدیریت این باشگاه 
منصوب کرد. نیکفر که پیش از این در دو دوره 
مختلف )اسفند 98 تا شهریور 99( و )آذر 1402 
تا اردیبهشت 1403( در رأس باشگاه سپاهان 
فعالیت داشته و به عنوان سرپرست و مدیرعامل 
مشغول به کار بوده، برای سومین بار به این 

باشگاه برگشت.
 

رحمتی سرمربی شهرداری نوشهر شد

مربی پیشین استقلال جانشین رضا ربیعی در 
تیم دسته اولی شد. باشگاه شهرداری نوشهر 
اعلام کرد که با حکم مدیرعامل این باشگاه، 
کیانوش رحمتی به عنوان سرمربی جدید تیم 
فوتبال شهرداری برگزیده شد. شهرداری نوشهر 
فصل گذشته با کسب 46 امتیاز، در جایگاه 

هشتم جدول لیگ دسته اول قرار گرفت.
 

از2 خرید خیبر خرم آباد رونمایی شد
باشگاه خیبر خرم آباد از دو خرید جدید خود 
رونمایی کرد. صادق آلبوصبیح هافبک فصل 
گذشته تیم فوتبال شمس آذر قزوین بعد از 
توافق با مدیریت باشگاه، رسماً سبزپوش شد. 
این بازیکن فصل گذشته ۲۵ بازی برای تیم 
فوتبال شمس آذر قزوین در مسابقات مختلف 
انجام داد و در فصل آینده پیراهن خیبر لرتباران 
را به تن خواهد کرد. همچنین عرفان معصومی 
هافبک فصل گذشته تیم فوتبال هوادار تهران 

به عضویت خیبر خرم آباد درآمد.
 

قول انزونزی به نویدکیا

استیون انزونزی به مدیران باشگاه سپاهان 
قول داده تا اواسط هفته آینده خود را به اردوی 
سپاهان در ایران برساند و فصل آینده نیز برای 
زردپوشان اصفهانی بازی کند. انزونزی به احتمال 
فراوان اواسط هفته به ایران می آید تا روز 
چهارشنبه در آزمایش های پزشکی پیش فصل 
سپاهان در ایفمارک حاضر شود و سپس همراه 
سپاهان به اردوی ترکیه برود. سپاهان ۲۵ تیرماه 
اردویی ۱۰روزه در ترکیه برگزار می کند. هفته پیش 
محرم نویدکیا، سرمربی جدید سپاهان جانشین 

کارترون فرانسوی شد.
 

شمس آذر نگران کسر امتیاز
سرپرست باشگاه شمس آذر قزوین وعده داد که 
حکم مشروط کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
برای کسر امتیاز از نماینده قزوین در لیگ برتر 
فوتبال اجرا نخواهد شد. عباس علایی مقدم 
می گوید: »مربی ما برنامه ریزی خودش را دنبال 
می کند. امکانات خوبی در قزوین داریم و مانند 
برخی استان ها نیستیم که لزوماً نیاز به برگزاری 
اردو در سایر شهرها داشته باشیم. در تدارک برگزاری 
بازی دوستانه هستیم و اگر کادر فنی خواستار اردوی 

تدارکاتی باشد، کارهای لازم را انجام می دهیم.«

5 فوتبال ایران

جانشین رحمان از الهلال آمد

مطهری یار همیشگی یحیی

کوچ چادرملو به تهران

یک خرید بارانی برای پیکان

تمرینات سپاهان در شرایطی در حال 
برگزاری است که در کادرفنی دو پست 
خالی وجود دارد؛ مربی دروازه بان ها و 
همچنین تمرین دهنده . سپاهانی ها 
برای پست اول با برانکو کاتیچ، 
ه  شگا با پیشین  ی  گلرها بی  مر
با او به  الهلال، مذاکره کرده و 
فصل در  رسیده اند.کاتیچ   توافق 

 ۲۰۲۴-۲۰۲۳ در الهلال مشغول به کار 
بوده و گلرهایی مثل محمد العویس و 
محمد الربیعی را زیر نظر داشته است. 

حضور او در سپاهان به منزله پایان 
همکاری طولانی مدت محرم نویدکیا 
با رحمان احمدی، ملی پوش سابق 
فوتبال ایران است که در سال های 
گذشته عضو جدانشدنی کادر نویدکیا 
بود .او سابقه کار با تیم های دبرسن، 
گزتپه، التعاون و رداستار را هم در 
کارنامه دارد و مربی باتجربه ای است. 
سپاهانی ها همچنین به دنبال یک 
نام بزرگ برای حضور در پست مربی 

تمرین دهنده هستند.

باشگاه مس رفسنجان برای انتخاب 
گزینه های  با  جدید  سرمربی 
مختلف وارد مذاکره شد که یکی 
از اصلی ترین گزینه ها طی روزهای 
اخیر حمید مطهری بود، اما پاسخ 
منفی وی را به دنبال داشت. حمید 
مطهری که تجربه سرمربیگری 
نساجی مازندران را در کارنامه دارد 
و دو فصل قبل نیز در هشت هفته 
پایانی لیگ برتر هدایت تراکتور 
تبریز را برعهده داشت و عملکرد 

خوبی در آن تیم بر جای گذاشت، 
یکی از گزینه های اصلی مدیریت 
جدید باشگاه مس رفسنجان بود، 
اما این پیشنهاد را رد کرد. این 
مربی سابق پرسپولیس و تیم ملی 
که در فصل اخیر همراه با یحیی 
خوزستان  فولاد  در  گل محمدی 
فعالیت داشت، ترجیح داد همچنان 
در کنار این سرمربی به کارش ادامه 
بدهد تا بتوانند شرایط خوبی برای 

سرخ پوشان جنوبی رقم بزنند.

در پایان لیگ برتر فوتبال ایران در 
فصل گذشته، زمین چمن ورزشگاه 
شهید نصیری یزد زیر کشت رفت تا 
برای فصل جدید لیگ برتر از شرایط 
استاندارد برخوردار شود. با توجه به 
اینکه ورزشگاه شهید نصیری یزد به 
عنوان میزبان بازی های چادرملو اردکان 
تا شروع فصل جدید لیگ برتر آماده 
بهره برداری نخواهد شد، قرار است 
بازی های چادرملو تا زمان آماده شدن 
ورزشگاه نصیری در یکی از ورزشگاه های 

تهران برگزارشود. به همین دلیل، بر 
اساس برآوردها و به احتمال زیاد ۶ 
میزبانی چادرملو در هفته های ابتدایی 
لیگ برتر در تهران برگزار خواهد شد. 
در حال حاضر با توجه به بازسازی 
ورزشگاه آزادی، ۳ ورزشگاه تختی، شهر 
قدس و دستگردی در تهران آماده 
میزبانی از بازی های لیگ برتر هستند 
که تختی و شهر قدس قرار است بین 
بازی های استقلال، پرسپولیس و پیکان 

تقسیم شود.

بهروز بارانی مدافع فصل گذشته 
استقلال خوزستان با عقد قرارداد 
رسمی، به عضویت تیم فوتبال 
پیکان تهران درآمد. بارانی که 
سابقه بازی در فولاد خوزستان را 
دارد، طی پنج فصل گذشته برای 
استقلال خوزستان در لیگ دسته 
اول فوتبال و لیگ برتر به میدان 
رفت و در لیگ بیست وچهارم، یکی 
از نفرات تأثیرگذار این تیم به شمار 
می رفت. این بازیکن باتجربه بعد 

از تأیید فنی از سوی سعید دقیقی 
سرمربی پیکان، در جلسه با مدیران 
باشگاه به توافق رسید و قرارداد 
رسمی خود را امضا کرد. باشگاه 
پیکان تاکنون در نقل و انتقالات 
تابستانی لیگ برتر موفق به جذب 
محسن آذرباد، شاهین توکلی، فرید 
امیری، حسین حیدری، منصور 
باقری، سجاد جعفری، مهدی 
نجفی، رضا محمدی و میثم تیموری 

شده است.

در دهه 80 عادت داشتیم نام های 
تکراری در لیگ برتر را به عنوان 
سرمربی شاهد باشیم. نام هایی که 
یا برای چندین سال هدایت یک تیم 
را برعهده داشتند یا در دایره مربیان 
جای شان را با مربی دیگر عوض 

می کردند. 
مرحوم یاوری، ذوالفقارنسب، پیروانی، 
علی پروین، فیروز کریمی، ناصر 
حجازی، اکبر میثاقیان، شرفی، فرکی، 
کربکندی و... از جمله همین مربیان 
بودند. اما در اواسط دهه 90 تغییرات 
را در این چرخه به طور محسوس و 
خیلی آرام شاهد بودیم. در واقع از 

همان زمان استارت تغییر نسل مربیان 
شد. زده 

حالا در شرایطی بیست و پنجمین دوره 
لیگ برتر را تا چند هفته دیگر برگزار 
خواهیم کرد که اکثر تیم های حاضر از 
مربیان جوان استفاده می کنند. جدا 
از مس رفسنجان که هنوز سرمربی اش 
مشخص نشده و کاملاً بلاتکلیف هست، 
15 تیم دیگر مربیان شان را شناخته اند. 
اما اتفاق کم سابقه در لیگ جدید 
حضور مربیان جوان و فقط استفاده از 

دو مربی خارجی است.
سپاهان با نویدکیا می تواند روزهای 
خوبی را تجربه کند اگر هواداران پای 
اسطوره شان بمانند. اعتماد و صبر 
می تواند این تیم را با هدایت محرم 
به روزهای اوج بازگرداند. فولاد فصل 
بسیار خوبی را پشت سر گذاشت. 
ماندن یحیی گل محمدی در اهواز 
بهترین خبر برای هواداران قرمزپوش 
این شهر است. مهدی تارتار هم برای 

دومین سال متوالی در گل گهر ماند. 
این مربی با اینکه نیمه نهایی جام 
حذفی را از دست داد اما در لیگ نتایج 

خوب به دست آورد.
ع هم با حضور در  ملوان و مازیار زار
فینال جام حذفی دست به کار بزرگی 
زدند. اگرچه آنها فینال را هم به زعم 
اکثر کارشناسان داوری روی اشتباهات 
داوری بازی از دست داده و در لیگ هم 
عملکرد بسیار خوبی داشتند اما قطعاً 
برای فصل جدید کار سختی را پیش رو 

داشت. خواهند 
چادرملو هم با هدایت سعید اخباری 
نتایج قابل قبولی را کسب کرد و نشان 
داد که اعتماد مدیران این باشگاه 
به اخباری بدون نتیجه نبوده است. 
هدایت استقلال خوزستان هم بعد از 
جدایی بوژوویچ به امیرخلیفه اصل 
سپرده شد. این مربی جوان هم با 
نتایج قابل قبولش اعتماد مسئولان 
باشگاه را برای تمدید قراردادش جلب 

. کرد
مهدی رحمتی بعد از هدایت تیم های 
نساجی و هوادار حالا به خرم آباد رفته 
و مسئولیت فنی خیبر را برعهده گرفته 
است. او برای اثبات توانایی هایش 
انگیزه های بسیاری دارد. در ذوب آهن 
هم سرانجام قرعه به نام قاسم 
حدادی فر اسطوره این باشگاه افتاد. 
او که مقطعی به عنوان دستیار تارتار در 
همین تیم فعالیت داشته حالا بهترین 
فرصت را برای محکم تر کردن جای 
پایش در اختیار دارد. تیم فجرسپاسی 
که موفق شد عنوان قهرمانی در لیگ 
دسته اول را به دست آورد همراه با 
پیروز قربانی به کار خود در فصل بیست 
و پنجم لیگ برتر ادامه خواهد داد. 
اهالی فوتبال از تیم قربانی انتظار بازی 

دارند. زیبا 
از  کارتال  ابراهیم  جدایی  از  بعد 
پرسپولیس، مسئولان باشگاه خیلی 
به توافق  با وحید هاشمیان  زود 

رسیدند. این اولین تجربه هلیکوپتر 
ایرانی است. وحید که کلاس های 
پیشرفته مربیگری را طی کرده 
وظیفه سنگینی را هم برعهده گرفته 

است. سعید دقیقی هم توانسته در 
همین زمان کم کارنامه قابل دفاعی را 
از خود به جا بگذارد. او در فصل جدید 

هدایت پیکان را برعهده دارد. مجتبی 
حسینی هم همچنان با آلومینیوم 

اراک ادامه خواهد داد.
اما در لیگ بیست و پنجم فقط دو 
تیم استقلال و تراکتور سرمربی 
خارجی دارند. قهرمان لیگ به 

نیمکتش دست نزده و با اسکوچیچ 
وارد لیگ می شود. آبی های تهرانی 
هم که برای دومین مرتبه ساپینتو 
را جذب کرده اند. به نظر می رسد 
رقابت میان مربیان جوان با یکدیگر 
و البته تقابل شان با دو مربی خارجی 

را  جذابیت های خاص خودش 
داشته باشد.

تغییر نسل مربیان در لیگ بیست و پنجم
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قبول مسئولیت مدیریت آکادمی و مشاور 
فنی باشگاه از سوی مجید جلالی که 
سال ها در سطح اول فوتبال کشور و 
همچنین فدراسیون فعالیت داشته، فصلی 
جدید در کارنامه ورزشی ایشان است. 
او بسیار امیدوار به کشف استعدادهای 
فوتبالی در استان خوزستان و به خصوص 
آبادان بوده و حالا که قراردادی سه ساله 
برای این پست با باشگاه امضا کرده، به 
گفته خودش باید جوان های آبادانی 

امیدوار به دیده شدن باشند.
 

 چطور بعد از سال ها با یک تیم لیگ یکی 
همکاری می کنید؟

من از یک باشگاه لیگ برتری و 2 باشگاه 
لیگ یکی پیشنهاد داشتم که یکی از آنها 
صنعت نفت آبادان بود. اما من با کمال 
میل این تیم را قبول کردم، چون 4 و سال 
و نیم با تیم های استقلال خوزستان و فولاد 
در این استان حضور داشتم. من مطمئنم 
که اگر کار اصولی در این جا انجام شود 

حتماً نتیجه می دهد.
 بیشتر توضیح می دهید.

ببینید وقتی پروسه چرخه تولید به معنای 
واقعی صورت گیرد نه تنها باشگاه منتفع 
شده بلکه به دیگران هم خدماتی را ارائه 
می دهد. در تمام شهرها و حتی روستاهای 
خوزستان استعدادهای بسیار زیادی وجود 
دارد. استعدادهایی که دوست دارند دیده 

شوند. من قبل از پذیرفتن مسئولیتم 
با مسئولان باشگاه صنعت نفت صحبت 
کردم و متوجه شدم که آنها می خواهند 

برای فوتبال آبادان کاری کنند.
 شما مثل برخی مربیان پروازی هستید؟

خیر، اتفاقاً به طور کامل در آبادان مستقر 
هستم. من سعی دارم تمام اندوخته و 
دانش 50 ساله ام را در اختیار استعدادهای 

استان بگذارم.
 به نظر انتخاب مسعود شجاعی تصمیم 

درستی بود.
من هم معتقدم که انتخاب بسیار خوبی 
بود. فوتبال ما نیاز دارد به نسل مربیان 
جوانی مثل نویدکیا، جباری، هاشمیان، 
اخباری، دقیقی، رحمتی و... که مستقل 
بوده و بی توجه به دلال ها کارشان را 
انجام داده و از نظر اخلاقی هم موجه 

. هستند
 در فصل نقل و انتقالات هستیم. 

پول های کلانی جابه جا می شود که 
لیگ به آن اندازه کیفیت ندارد. مگر 
می شود یک تیم 15 بازی را ببازد و در 

لیگ بماند؟
شما دقیقاً درست می گویید. اینکه یک 
شخصی بیاید تیم بسازد، پول هنگفت و 
بازیکنان مطرحی را بیاورد شاید در مدت 
زمان کوتاه جواب دهد اما سابقه و تجربه 
نشان داده که تمام اینها زودگذر و هیچ 
کمکی هم به فوتبال ما نمی کند. این 
برنامه ها باید ثبات داشته تا نتیجه دهد. 
شما ببینید ما چه تعداد مدارس فوتبال 
در سطح کشور داریم، اما خروجی ندارند 
چون جنبه فنی نداشتند. لیگ ما هم 
ساختار فنی ندارد، چون طراحی ساختار 
فنی آدم فنی می خواهد. اما متأسفانه در 
بدنه تصمیم گیری فوتبال ما چنین افرادی 

فوتبال ما نیاز به مربیان جوان دارد

جلالی: در آبادان همه پای کار فوتبال هستند

را خیلی کم داریم.
 اما چرا قیمت ها تا این حد بالا 

هستند؟
همان طور که به درستی اشاره کردید 
پول های بسیار زیادی هزینه شده اما 
کیفیت بازیکنان بسیار پایین است؛ چرا 
که در این شرایط بازیکنان متوسط هم 
قیمت شان بالا می رود. اگر چرخه تولید 
وجود داشته باشد به راحتی می توان 
سالی 100 استعداد را کشف کرد. دراین 

صورت قیمت ها نجومی هم نمی شود، 
اما وقتی تخصص، برنامه ریزی و نظام 
آموزشی نباشد، سالی 10 تا تولیدی هم 

نداریم.
 چرا؟

شما وقتی پول، نیروی انسانی و از همه 
مهم تر اقبال عمومی را به همراه دارید 
و نتیجه نمی گیرید، حتماً آدم های 
متخصص و ایده پرداز در جهت تولید و 

کشف استعداد ندارید.

  به همین دلیل در فدراسیون به 
کارتان ادامه ندادید؟

من خیلی دلم می خواست که در 
بحث اول فوتبال کشورم این برنامه ها 
را اجرایی کنم، اما دیدم فضا مناسب 
نیست و تصمیم گرفتم در باشگاهی 
که همه اعضایش پای کار هستند، این 
برنامه ها را اجرایی کنم. الان هم به 
جوان های آبادان می گویم که امیدوار 

باشند که حتماً دیده می شوند.

به طور کامل به طور کامل 
در آبادان در آبادان 

مستقر مستقر 
هستم. هستم. 

من سعی من سعی 
دارم تمام دارم تمام 

اندوخته و اندوخته و 
دانش دانش 5050  
ساله ام را ساله ام را 
در اختیار در اختیار 

استعدادهای استعدادهای 
استان استان 
بگذارمبگذارم

سوال و جواب

 حسین برزگر یاری
روزنامه نگار

نگاه فنی

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

تیم نیروی زمینی بدون سرو صدا و پرداختن 
به مسائل حاشیه ای برنامه هایش را برای حضور 
در رقابت های لیگ یک آغاز کرده است. دکتر 
چنگیز مسیب زاده مدیرعامل باشگاه در این 
خصوص می گوید: »بعد از پایان رقابت های لیگ 
یک و در زمان تعطیلی تا شروع فصل آماده سازی 

به خانه خدا مشرف شدم و بلافاصله بعد از 
بازگشت برنامه های 42 رشته فعال را به همراه 
دوستان پیگیری کردم.« او با اشاره به شروع 
تمرینات تیم فوتبال بزرگسالان نیروی زمینی 
این طور می گوید: »تمرینات تیم ما از روز شنبه 
21 تیرماه زیر نظر مربیان قبلی و تا زمان انتخاب 

سرمربی جدید از میان گزینه ها آغاز خواهد 
شد. ضمن اینکه تمرینات دو تیم فوتبال ما 
در سطح لیگ دسته سوم و آسیاویژن که فصل 
قبل صعود کرده اند هم از چندی پیش آغاز شده 
است.« مسیب زاده درباره برنامه های باشگاهش 
برای فصل جدید می گوید: »خوشبختانه تمام 

ارکان باشگاه مصمم هستند که پر انرژی تر از قبل 
به فعالیت شان در تمام رشته های ورزشی ادامه 
داده تا نتایجی در خور نام بزرگ ارتش جمهوری 
اسلامی ایران به دست آورند. همچنین باید 
متذکر شوم که تیم موتای نیروی زمینی هم به 

مسابقات آسیایی اعزام شده است.«

21 تیر 1404  شماره 7875 شنبه 

نیروی زمینی 
مصمم برای 
شروعی تازه
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خ اردوگاه سر

تمرین جمعه با دو بازیکن جدید
سرخپوشان ایران در اردوی ترکیه، دیروز)جمعه( از 
ساعت ۱۰:۳۰ دقیقه به وقت محلی در زمین چمن 
کمپ ورزشی ارزروم حاضر شدند و زیر نظر کادر 
فنی، به تمرین پرداختند. اوستون اورونوف و میلاد 
محمدی، دو ملی پوش پرسپولیس دیروز به تمرینات 
سرخپوشان اضافه شدند. تمرین قرمزپوشان که 
دومین جلسه تمرین در اردوی ترکیه به حساب 
می آمد ۸۰ دقیقه به طول انجامید و با انجام حرکات 
کششی و نرمشی و همچنین گرم کردن بدن ها آغاز 
شد. فوتبال دروازه کوچک در برنامه بود و پس از آن، 
وحید هاشمیان سرمربی تیم، بازیکنان را به سه 
گروه تقسیم کرد و فوتبال درون تیمی در دستور 

کار قرار گرفت.
در پایان تمرین نیز بازیکنان بدن ها را سرد و راهی 

هتل محل اقامت خود شدند.
 

اورونوف مصدوم نیست
اوستون اورونوف که در پایان رقابت های فصل 
گذشته لیگ به کشورش بازگشته بود و در تیم 
ملی ازبکستان حضور پیدا کرده بود، به جمع 
همبازیان بازگشت.او پنجشنبه شب در محل 
اردوی سرخپوشان در ارزروم، خود را به سرمربی 
تیم معرفی کرد. با توجه به اینکه این وینگر ازبک 
از دیروز در تمرینات شرکت کرده مشخص است 
که مصدومیتش را پشت سر گذاشته و از ابتدای 
تمرینات پیش فصل در اختیار کادر فنی است.

 

نامه نگاری برای عمری
مصطفی لشگری سخنگوی باشگاه پرسپولیس درباره 
آخرین وضعیت محمد عمری گفت: در این ارتباط 
نامه نگاری و استعلام انجام داده ایم و  پیگیر پیوستن 
هر چه زودتر وی به تیم هستیم. اگر قبل از پایان 
مهلت نقل و انتقالات، خدمت او به اتمام برسد 
برای فصل پیش رو به فهرست تیم اضافه شده و 
در تمرینات حضور پیدا خواهد کرد. عمری برای سه 
فصل و نیم تحت قرارداد با باشگاه پرسپولیس است 

و سرمربی تیم نیز اعلام کرده که او را می خواهد.
عمری سه روز قبل گفته بود 2۰ روز از سربازی اش 
باقی مانده و با دریافت کارت پایان خدمت مشکلی 
برای حضور در پرسپولیس ندارد اما باید از نظر مالی 

با باشگاه به تفاهم و توافق برسد.
 

لیست سه نفره هاشمیان
سخنگوی باشگاه پرسپولیس اعلام کرد: باشگاه 
شروع خوبی در نقل و انتقالات داشته و همه چیز 
برنامه ریزی شده بود و اگر شرایط خاصی که به 
کشورمان تحمیل شد، نبود، در سایر پست ها نیز 
طبق زمان بندی که داشتیم، بازیکنان را جذب 
می کردیم ولی وضعیتی پیش آمد که اصلاً قابل 
پیش بینی نبود و با وجود این برنامه ریزی مجدد را 

به سرعت انجام دادیم.
لشگری گفت: باشگاه در هماهنگی با کادر فنی 
به دنبال تکمیل ترکیب بازیکنان در پست های 
مورد نیاز است. هم بازیکنان داخلی و هم خارجی 
مورد توجه هستند. سرمربی و همکارانش در حال 
بررسی بازیکنان موردنظر هستند. باشگاه برای 
جذب نفراتی که از سوی آقای هاشمیان معرفی 
شوند، اقدام خواهد کرد. گفتنی است رضا درویش 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس، صبح روز پنجشنبه 
به کربلا سفر کرد و بعدازظهر امروز)شنبه( به ایران 
بازخواهد گشت. شنیده می شود وحید هاشمیان 
سرمربی پرسپولیس، لیست بازیکنان مدنظر خود 
که شامل بازیکنان داخلی و خارجی است را در سه 
پست دفاع وسط، دفاع راست و هافبک به باشگاه 
پرسپولیس داده است و منتظر شروع مذاکرات و 
جذب این بازیکنان توسط مدیریت باشگاه است.

 

انصاری جانشین بادامکی؟
حسین بادامکی معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس 
بزودی از پرسپولیس جدا خواهد شد. گفته 
می شود بادامکی با باشگاه خیبر خرم آباد توافق 
رسیده و بزودی به عنوان دستیار مهدی رحمتی 
به کادرفنی این تیم اضافه می شود. از سوی دیگر 
در پی مذاکراتی که با محمد انصاری صورت گرفت 
احتمال همکاری او با کادر فنی پرسپولیس بالا رفت 
اما انتخاب امیرحسین پیروانی به عنوان دستیار 
هاشمیان، این همکاری را منتفی کرد. گفته می شود 
مدیرعامل پرسپولیس در تلاش است تا از انصاری در 
سیستم مدیریتی باشگاه و پست مشاور استفاده کند 
اما مشخص نیست که این پیشکسوت، پیشنهاد 
درویش را قبول خواهد کرد یا نه. بعید نیست با 
جدایی بادامکی از باشگاه پرسپولیس محمد انصاری 
در پست معاونت ورزشی جایگزین او شود. البته 
سال گذشته هم این سمت به انصاری پیشنهاد 

شده بود که آن را نپذیرفت.
 

گزینه ازبک رقیب محرمی
گفته می شود گزینه های نهایی وحید هاشمیان 
برای پست دفاع راست پرسپولیس در فصل آینده 
شامل خواجه علیجانوف مدافع 2۸ ساله تیم 
پاختاکور ازبکستان، صادق محرمی بازیکن آزاد 2۹ 
ساله و نیما اندرز بازیکن ۱۹ ساله است. بازیکن ازبک 
2۸ ساله و عضو پاختاکور است، صادق محرمی که 
سابقه حضور در پرسپولیس را دارد 2۹ ساله است و 
در تیم ملی با هاشمیان کار کرده و نیما اندرز در تیم 
ملی جوانان شاگرد حسین عبدی بود و حالا عضو 

تیم لگانس اسپانیاست.

سوژه

 باشگاه پرسپولیس در ادامه روند 
تقویت ترکیب خود برای فصل جدید، 
این بار تمرکز خود را روی جذب یک 
مدافع راست خارجی قرار داده است. 
با جدایی ایوب  العملود، که فصل 
گذشته عملکرد نسبتاً قابل قبولی 
در سمت راست خط دفاعی داشت، 
اکنون سرخ پوشان به دنبال جانشینی 
مطمئن و باکیفیت برای این بازیکن 

. هستند
 طبق اطلاعات به دست آمده، یکی از 
گزینه های موردنظر بازیکنی است که 
در حال حاضر با باشگاه کایسری اسپور 

ترکیه قرارداد دارد. این بازیکن که 
سابقه بازی در سوپرلیگ ترکیه را 
در کارنامه دارد، از لحاظ فنی مورد 
تأیید اولیه کادر فنی قرار گرفته اما 
برای حضور در پرسپولیس، باید ابتدا 
قرارداد خود را با باشگاه ترکیه ای فسخ 
کند. شرایط مالی و حقوقی این فسخ 
هنوز مشخص نیست و در صورت حل 
شدن آن، مذاکرات وارد فاز جدی تری 

خواهد شد.
 علاوه بر این گزینه، چند بازیکن 
دیگر نیز از کشورهای برزیل و حوزه 
آفریقا به باشگاه پرسپولیس معرفی 
شده اند. این بازیکنان از سوی چند 
مدیر برنامه بین المللی به باشگاه 
معرفی شده اند و برخی از آنها رزومه 
نسبتاً خوبی دارند، اما هنوز تصمیم 

نهایی در خصوص انتخاب بازیکن 
نهایی اتخاذ نشده است.

 وحید هاشمیان که حالا هدایت 
پرسپولیس را برعهده دارد، تأکید 
ویژه ای بر جذب بازیکن با ویژگی های 
دفاعی مناسب، سرعت بالا و توانایی 
حضور در بازی هجومی دارد. از همین 
رو، گزینه های خارجی در حال بررسی 
دقیق تر از نظر فنی و جسمانی هستند 
و در صورت تأیید نهایی، مذاکرات برای 
حضور آنها در تهران آغاز خواهد شد.

 مدیران پرسپولیس امیدوارند که 
جانشین ایوب  العملود تا پیش از 
پایان تیرماه مشخص شود تا این 
بازیکن فرصت کافی برای هماهنگی 
با تیم را در اردوی پیش فصل داشته 

. شد با

فصل قبل در بحث کاپیتانی تیم 
پرسپولیس اتفاقات عجیبی افتاد که 
معمولاً در این تیم رسم نبوده است.
در فوتبال ایران معمولاً با توجه به 
سابقه و قدمت حضور یک بازیکن در 
باشگاه بازوبند کاپیتانی به او می رسد 
و ترتیب کاپیتان ها بر همین اساس 
خواهد بود. با این جود فصل قبل 
اتفاق ویژه ای در این حوزه رخ داد و 
بعد از امید عالیشاه و وحید امیری 
که کاپیتان های اول و دوم تیم به 
حساب می آیند سروش رفیعی و 
مرتضی پورعلی گنجی کاپیتان شدند 

و بازوبند بستند.
این در حالی است که طبق قاعده 
این بازوبند باید به کنعانی زادگان 
و علیپور می رسید و این دو نفر به 
لحاظ سابقه پرسپولیسی جلوتر از 

دو بازیکن دیگر بودند.
این اتفاقی بود که بعد از خروج 
گاریدو از کادر فنی و تغییرات نیمکت 
رخ داد. ماجرایی که سروش رفیعی 
نیز در مصاحبه تلویزیونی خود به آن 
اشاره کرد و گفت چطور در دوره کوتاه 
سرمربیگری کریم باقری کاپیتان 

شده است.
حالا در فصل تازه همین نفرات به 
عنوان باتجربه ترین بازیکنان تیم 
در فهرست سرخ ها حضور دارند. 
طبیعتاً جایگاه عالیشاه و امیری که 

مشخص است اما باید دید در مورد 
کاپیتان سوم و چهارم چه تصمیمی 
گرفته می شود. آیا هاشمیان به 
سنت باشگاه برمی گردد یا مثل 
کارتال بر اساس سلایق خودش 
ب  نتخا ا ا  ر ی  بعد ی  ن ها پیتا کا

می کند؟

پرسپولیس در جست وجوی مدافع راست خارجی

گزینه ای از سوپرلیگ ترکیه در لیست
 تصمیم هاشمیان در مورد کاپیتان های سوم و چهارم چیست

سروش و مرتضی باز هم بازوبند دارند؟
نقل و انتقالات

دو فصل قبل پرسپولیس بدشانس بود که 
مرتضی پورعلی گنجی و یاسین سلمانی که دو 
ستاره ملی پوش این تیم به حساب می آمدند 
را با مصدومیت سنگین رباط صلیبی از دست 
داد و هر دو بازیکن تا آخر فصل بیرون ماندند. 
در آن فصل و در نخستین بازی آسیایی تیم 
یحیی مقابل النصر وحید امیری و مهدی ترابی 
هم دچار مصدومیت شدند و مدتی از تیم 

فاصله گرفتند.
اما داستان فصل قبل فرق می کرد. فصل 
قبل دیگر خبری از رباط پاره نبود و از این 
حیث گاریدو و کارتال بدشانسی نیاوردند 
اما مصدومیت های سنگین دیگری نصیب 
ستاره هایشان شد. وحید امیری و امید عالیشاه 
دو تن از مهم ترین و تأثیرگذارترین بازیکنان تیم 
در مقاطع مهمی از فصل دچار مصدومیت های 
شدید و طولانی شدند ضمن اینکه اوستون 
اورونوف دیگر مهره تعیین کننده تیم در فاز 
حمله هم سه بار در طول فصل مصدوم شد 
که هر بار چند بازی را از دست می داد و دست 

سرمربی تیم را خالی می گذاشت.
غیر از اینها و مصدومیت های خرد و کلان سایر 
بازیکنان، تیم پرسپولیس برای اولین بازی 
سال ۱4۰4 مقابل شمس آذر که در حساس ترین 
مقطع فصل بود مورد حمله ویروس آنفلوانزا 
قرار گرفت و چند بازیکن و مربی و اعضای تیم 
یکی دو هفته درگیر این ویروس بودند که در 
حین بازی های فشرده و تعیین کننده، همین 
بیماری ها شرایط تیم را تحت تأثیر قرار داد و 
پرسپولیس بعد از خروج از کورس قهرمانی در 

نهایت سهمیه آسیا را هم از دست داد.
حالا پرسپولیس در شرایطی تمرینات پیش 
فصل را آغاز کرده که بازیکن مصدومی در اردوی 

تیم حضور ندارد و عالیشاه و اورونوف که فصل 
را با مصدومیت تمام کردند هم بدون مشکل 
تمرین می کنند. البته مصدومیت و آسیب 
دیگی بازیکنان در حین فصل اتفاقی طبیعی 
در تمام تیم های فوتبال باشگاهی به حساب 
می آید و طبیعتاً با فشرده تر شدن مسابقات 
این مصدومیت ها بیشتر به چشم خواهد 
آمد اما تعداد، نوع و مدت مصدومیت ها و دور 
ماندن از شرایط مسابقه تا حدودی به مسأله 
بدنسازی و تا حدی هم به شانس بازیکنان و 

تیم بستگی دارد.
فصل قبل به بدنسازی دوران سرمربیگری 
گاریدو که ادریس ساسی مراکشی مسئول آن 
بود ایرادهای زیادی گرفتند و برخی از این نکته 
به عنوان یکی از دلایل ناکامی سرخ ها اشاره 
می کردند اما حالا نه خبری از گاریدوست نه 
ادریس ساسی و به نظر می رسد مدل تمرینات 
پیش فصل با حضور هاشمیان و لوسادا 
متفاوت شده و فشار کمتری به بدن ها وارد 
می شود تا همه چیز تا شروع فصل خوب 

پیش برود.
البته هاشمیان باید کمی هم خوش شانس 
باشد تا نفرات مهم و تأثیرگذارش را به هر 
دلیلی از دست ندهد چرا که مثلاً دو مصدومیت 
امید عالیشاه در فصل گذشته به بدنسازی 
ارتباط نداشت و ناشی از بدشانسی و اتفاقات 
فوتبالی بود. در واقع یکی از تأثیرگذارترین 
بازیکنان پرسپولیس یک بار در تمرینات پیش 
فصل با برخورد شدید یک بازیکن تیم های 
پایه دچار شکستگی انگشت پا شد و یک بار 
هم در جریان بازی آسیایی مقابل الریان با 
سر به سر شدن با بازیکن حریف مدتی از 

میادین دور ماند.
از طرف دیگر وحید امیری هم در روز تمدید 
قرارداد خود تأکید کرد که مصدومیت او ربطی به 
سن و سال بالا یا بدنسازی نداشته و در جریان 
بازی رفت با ملوان در انزلی بازیکن حریف روی 
زانوی او سقوط کرده و باعث کشیدگی رباط 

صلیبی زانویش شده است.
جالب اینکه عمده مصدومیت های اورونوف 
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بدشانسی دشمن بزرگ پرسپولیس

هم ناشی از سفرها و حضورش در اردوهای 
تیم ملی ازبکستان بود تا گاریدو و کارتال 
فصل قبل بیشتر به خاطر بدشانسی آسیب 

. ببینند
با این حال بد نیست نگاهی به سوابق 
بازیکنان  قبل  فصل  مصدومیت های 
پرسپولیس بیندازیم و ببینیم تیم از این 
حیث چه شرایطی داشته است. آماری 
که نشان می دهد ۱۳بازیکن مهم و اصلی 
پرسپولیس در طول فصل قبل حداقل یک 
بار و بعضاً چند بار دچار مصدومیت شده و 

بازی های زیادی را از دست داده اند.
الکسیس گندوز: دو مقطع 4 روزه مصدوم 
بود، یک بار به خاطر مشکل همسترینگ و 
یک بار به خاطر ویروس. در پاییز سال قبل 
ویروس گرفت که یک بازی را از دست داد.

محمدحسین کنعانی زادگان: یک مقطع 
42 روزه در اواخر فصل به خاطر مصدومیت 
ماهیچه که دو بازی را از دست داد و یک بار 
هم مشکلات عضلانی در پاییز سال قبل 
که ۳۰ روز مصدوم بوده و 4 بازی را از دست 

داده است.
فرشاد فرجی: مصدومیت همسترینگ در 
پاییز سال قبل که ۱4 روز طول کشید و باعث 

شد او در سه بازی غایب باشد.
مرتضی پورعلی گنجی: آسیب دیدگی کشاله 
در اواخر فصل باعث شد تا او ۱۱ روز بیرون 
باشد و یک بازی را از دست بدهد. مرتضی 

یک شکستگی در استخوان ران در پاییز سال 
قبل داشته که 42 روز تمرین نکرده و 6 بازی 

را از دست داده است.
ایوب العملود: اولین بار در زمستان سال 
قبل به خاطر مشکل کشاله ۱۰روز مصدوم 
بود و دو بازی را از دست داد. بار دوم باز هم 
از ناحیه کشاله در اوایل بهار ۳2 روز مصدوم 

شد و 4 مسابقه دیگر غیبت کرد.
مقطع  دو  قبل  فصل  سرلک:  میلاد 
مصدومیت داشته که علت هر دو نامشخص 
است. بار اول در زمستان که ۳۱ روز طول 
کشید و در 7 بازی غایب بود و بار دوم در 
فصل بهار که 2۱ روز طول کشیده و سه بازی 

را از دست داده است.
سعید مهری: در پاییز سال قبل یک مورد 
سرماخوردگی داشته که شش روز بیرون 
بوده و یک بازی تیمش را از دست داده 

. ست ا
یاسین سلمانی: در فصل بهار یک مورد 
سرماخوردگی داشته که ۸ روز غایب بوده و 

یک بازی را از دست داده است.
اوستون اورونوف: در اتفاقی نادر و کم سابقه 
۸ مورد مصدومیت همسترینگ و مشکل 
کشاله برایش در فصل قبل ثبت شده که در 
مقطع دوم 2 بازی )۱۰ روز(، در مقطع سوم 4 
بازی)2۸ روز(، مقطع چهارم 2 بازی)2۱ روز(، 
مقطع پنجم ۹ بازی )42 روز( را از دست 
داده است. در مقطع هفتم مصدومیت که 

اواخر فصل بود نیز او دو بازی )2۰ روز( را از 
دست داد تا کلاً ۱۹ بازی تیمش را به خاطر 

مصدومیت از دست داده باشد.
امید عالیشاه: کاپیتان هم در مصدومیت ها 
رکورددار است. بار اول با مصدومیت پا 4۳ 
روز بیرون بوده و سه بازی را از دست داده 
است. بار دوم باز هم با مصدومیت پا در 
تابستان سال قبل ۱۳ روز غیبت و سه بازی 
بیرون نشسته است. شکستگی بینی در 
پاییز 42 روز او را خانه نشین کرد و ۸ بازی 
دیگر را از دست داد. در فصل زمستان دو 
مصدومیت کمر داشت که بار اول 6 روز و 
بار دوم ۱۳ روز طول کشید و هر بار دو بازی 
را از دست داد. در نهایت با مصدومیت زانو 
و جراحی مینیسک او ۹۳ روز مصدوم بود و ۸ 

مسابقه دیگر تیمش را از دست داد.
وحید امیری: اواخر پاییز سال قبل دچار 
کشیدگی رباط صلیبی شد که دوران 
مصدومیتش 75 روز طول کشید و ۱۳ بازی 

تیمش را از دست داد.
سعید صادقی: در موردی عجیب که گفته 
شد در استخر اتفاق افتاده، در زمستان سال 
قبل ۳۱ روز به خاطر آسیب ساق پا مصدوم 
بود و شش بازی را به خاطر مصدومیت از 

دست داد.
لوکاس ژوائو: اواخر پاییز سال قبل به خاطر 
آسیب در کشاله ران ۱۰ روز مصدوم بود و دو 

بازی تیمش را از دست داد.
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گزارش یک

 محمد قراگزلو
روزنامه نگار

ز  ا لیس  سپو پر نی  بستا تا ی  و د ر ا
چهارشنبه در ترکیه و کمپ تمرینی 
ارزروم آغاز شد و پنجشنبه اولین 
تمرین سرخ ها زیر نظر کادر فنی 
جدید برگزار شد. از جمع مربیان، 
با چند بازیکن  وحید هاشمیان 
باتجربه در تیم ملی کار کرده و کاملاً 
آنها را می شناسد. پپه لوسادا که تا 
یک سال پیش به مدت دو فصل 
مربی بدنساز بود و تقریباً بیشتر 
نفرات را از نزدیک می شناسد، مهرداد 
خانبان و کریم باقری که سال هاست 
عضو کادر فنی پرسپولیس هستند اما 
امیرحسین پیروانی و امیلیو آلوارز به 
نوعی تازه وارد هستند. البته از بین 
این دو مربی امیرحسین پیروانی 
مربی رضا شکاری در تیم ملی جوانان 
بوده و آلوارز با توجه به حضور در 
تراکتور پیام نیازمند را می شناسد.

در جمع بازیکنان هم شش خرید تازه 
سرخ ها که همه در اردوی ترکیه حضور 
دارند ظاهراً خیلی زود با بقیه اخت 
شده اند. پیام نیازمند که چندین 

سال با چند بازیکن پرسپولیس مثل 
پورعلی گنجی و کنعانی در تیم ملی 
همبازی بوده یا سروش و احمدزاده را 
در سپاهان کنار خود می دیده است. 
کنعانی هم که مسئول گرم گرفتن با 
خارجی هاست بلافاصله اتمسفر تیم 
را برای بیفوما راحت کرده است و 
فضایی صمیمی بین آنها برقرار شده 
تا تیوی در جمع سرخ ها احساس 

غریبگی نکند.
همان هایی  هم  تیم  جوان های 
هستند که فصل قبل در تمرینات 
حضور دارند و به نظر می رسد فخریان 
و صادقی دو بازیکن جوانی که امسال 
تیم  در  ند  آمده ا پرسپولیس  به 
شرایط خوبی دارند و با بقیه ارتباط 

گرفته اند.
فضای اردوی پرسپولیس در ترکیه 
فوق العاده مثبت و آرام است و مطابق 
انتظار شرایط در ترکیه خوب پیش 
خ ها  می رود. هتل محل اقامت سر
که فاصله ای با کمپ تمرینی ندارد 
چیزی حدود ۱5 تا 2۰ دقیقه از شهر 
ارزروم فاصله دارد. البته هتل در این 
مقطع فصل خلوت است چرا که این 
منطقه پیست های اسکی معروفی دارد 

و در فصل زمستان شلوغ می شود.

شرایط آب و هوایی ارزروم عالی است 
به گونه ای که بازیکنان در زمان ورود 
به محل تمرین گرمکن به تن دارند. 
فضای تمرین هم مثبت اعلام شده 
و تیم بدون حاشیه با کادر جدید و 
نفرات تازه وارد کارش را استارت زده 
است. تنها مشکل موجود فقط کمبود 
بازیکن در پست هایی است که دیگر 

همه از آن خبر دارند.
در این بین هاشمیان که فوق العاده 
با انگیزه به نظر می رسد تمرینات را 
با وسواس خاصی دنبال می کند و به 
موازات آن به دنبال بازیکنان جدید 
در پست هایی می گردد که تیم در 
آن مناطق کمبود دارد. هاشمیان 
پیروانی، دو  و  به همراه خانبان 
دستیارانش هر شب و در ساعاتی که 
خبری از تمرین یا برنامه ریزی تمرین 
نیست فیلم بازیکنان مختلف در 
پست های مد نظر را تماشا می کنند 
تا بلکه به گزینه ایده آل و مد نظر 

خود برسند.
 این مسأله در مورد دستیار خارجی 
هم مصداق دارد. خود هاشمیان با 
توجه به حضور چندین ساله اش در 
فوتبال آلمان مسئولیت پیدا کردن 
یک دستیار تمرین دهنده خارجی 

را به عهده دارد و مشغول رایزنی و 
مذاکره است تا یک مربی خارجی را 

به کادر فنی اضافه کند.
تمرینات  بود  قرار  این  از  پیش 
پرسپولیس از 7 تیرماه آغاز شود که 
تأخیری ۱2 روزه در شروع این اردو 
پیش آمد اما از آنجایی که زمان شروع 
فصل تقریباً به همین مدت به تعویق 
افتاده تیم هاشمیان عقب نیست اما 
تا زمانی که اسکواد تیم کامل نشود 
این نگرانی وجود دارد که پرسپولیس 
در شروع فصل نگرانی هایی داشته 

. شد با

فضای مثبت اردو؛ تازه واردها احساس غربت نکردند

هاشمیان‌هر‌شب‌فیلم‌بازیکن‌می‌بیند
گزارش

 گندوز و دورسون باید در اردو حاضر شوند
با وجود اخبار فراوان مربوط به جدایی الکسیس گندوز از پرسپولیس او دیشب در اردوی این تیم در ترکیه حاضر شد. 
گندوز با پرسپولیس قرارداد دارد و طبق عرف باید در تمرینات حاضر شود تا تعیین تکلیف شود.در واقع ممکن است او 

چند روز بعد از حضور در تمرینات از جمع سرخ ها جداشده و به تیم خواهانش در الجزایر بپیوندد.
این مساله در مورد سردار دورسون هم مصداق دارد چرا که این مهاجم ترکیه ای یک فصل دیگر با پرسپولیس قرارداد دارد 

و باید در تمرینات حاضر شود تا تکلیفش از سوی باشگاه روشن شود.
در صورت جدایی دورسون و گندوز تعداد خارجی های پرسپولیس به 2 می رسد و بعید است بازیکن خارجی دیگری در این 
تیم حضور پیدا کند. اوستون اورونوف و تیوی بیفوما دو بازیکن خارجی سرخ ها در تمرینات اردوی ترکیه حاضرند و با حضور 
گندوز این تعداد به سه خواهد رسید اما دوباره ممکن است به دو کاهش یابد. این اتفاق در حالی رخ می دهد که تصور 

می شد پرسپولیس این فصل با پر کردن سهمیه خارجی خود تیم قدرتمندتری نسبت به فصل قبل باشد.



اردوگاه آبی

 چراغ سبز برای 
کاهش محرومیت ساپینتو

مسئولان باشگاه استقلال بعد از اینکه ساپینتو 
به ایران بازگشت، نامه ای را به کمیته استیناف 
فدراسیون فوتبال ارسال کردند تا موجب کاهش 
محرومیت سرمربی خود شوند. در این نامه به 
حسن رفتار ساپینتو در دوران تجاوزات اخیر اشاره 
شده که این موضوع از دیدگاه مسئولان فدراسیون 
فوتبال نیز مهم است و احتمالاً موجب کاهش 
محرومیت ساپینتو نیز خواهد شد. اخیراً مهدی 
تاج، رئیس فدراسیون فوتبال هم درباره حضور 
ساپینتو در ایران اظهارنظر کرده و رفتار او را بسیار 
صادقانه دانسته است. حتی از ساپینتو به خاطر 
چنین برخوردی با ایرانی ها قدردانی شده است 
و باید دید در نهایت کمیته استیناف فدراسیون 
فوتبال که زیر نظر رئیس فدراسیون فوتبال 
فعالیت می کند، در نهایت حکم به بخشش 
ساپینتو خواهد داد یا خیر. اکنون دو سناریو پیش 
روی ساپینتو است.  اینکه با دخالت شخص رئیس 
فدراسیون فوتبال محرومیتش به طور کلی از بین 
برود یا اینکه نیمی از محرومیت او لحاظ شود و 
هفته های کمی از شروع لیگ برتر را به واسطه 

آن محرومیت از دست بدهد. 
 

خروجی های سرشناس استقلال
در حالی که ایمان سلیمی قصد داشت یک 
فصل دیگر با استقلال باشد اما شنیده می شود 
ساپینتو تصمیم خود در قبال این مدافع را تغییر 
داده و نام او در میان مدافعانی دیده می شود که 
در فصل آتی جایی در ترکیب استقلال نخواهند 
داشت. مضاف بر این مدافع، محمد حسین 
مرادمند نیز از استقلال کنار گذاشته شده 
است و سیلوا هم همین طور. در واقع از میان 
مدافعانی که فصل پیش در استقلال حضور 
داشتند، جدایی 3 نفر قطعی شده است. اخیراً 
استقلال اقدام به جذب آشورماتوف ازبکستانی 
کرده و پیش تر نیز عارف آقاسی را به خدمت 
گرفت که حضور توأمان این دو بازیکن استقلال 

را در خط دفاعی متحول خواهد کرد.
 درعین حال باید به دیگر بازیکنانی که از 
استقلال جدا شدند نیز اشاره داشت. تا به 
امروز جدایی زبیر نیک نفس، امیرعلی صادقی، 
محمدرضا خالدآبادی، مسعود جوما و آرش 
رضاوند، از جمع آبی ها قطعی شده است که 
بخشی از این بازیکنان با وجود فرصت هایی که 
از سوی باشگاه به آنها داده شده بود، هیچ گاه 

نتوانستند در این باشگاه موفق باشند.

وریا مدنظر ساپینتو

باشگاه استقلال در حال رایزنی با وریا غفوری است 
تا بازیکن سابق را تحت عنوان مربی به این باشگاه 
برگرداند. یکی از دلایلی که سبب شده مدیران 
استقلال با وریا مذاکره کنند، درخواست شخص 
ساپینتو برای بازگرداندن این چهره به استقلال 
است. وریا به تازگی دوره مربیگری سطح A را 
نیز پشت سرگذاشته و از این منظر مشکلی برای 
نشستن روی نیمکت استقلال ندارد. با توجه به 
اینکه وریا بشدت میان هواداران استقلال محبوب 
است حضورش در کادر فنی استقلال بسیار جالب 
توجه خواهد شد و این تیم را به سمت موفقیت 
سوق خواهد داد. نظری جویباری، مدیرعامل 
استقلال نیز در گفت و گو با رسانه ها رایزنی با این 
چهره را تأیید کرده است و شاید تا پیش از سفر 
استقلال به اردوی ترکیه درباره اضافه شدن وریا 
غفوری به کادر فنی استقلال خبرهای موثقی به 

گوش برسد. 
 

 تأکید به تمرینات 
پرهیجان و شاداب

سرمربی استقلال از زمانی که تمرینات با این 
تیم را شروع کرده، روی انجام تمرینات شاداب 
و پرانرژی بشدت تأکید داشته است. نه تنها از 
تصاویری که بخش رسانه ای باشگاه استقلال در 
اختیار عموم قرار می دهد چنین وضعیتی در 
تمرین آبی ها کاملاً واضح و روشن است، بلکه 
وقتی با بازیکنان استقلال نیز صحبت می کنی 
همگی به تغییراتی که در شکل تمرین نسبت 
به گذشته وجود دارد اشاره دارند و معتقدند که 
ساپینتو تمرینات شادابی را مد نظر قرار داده و 
بنا دارد با روحیه سازی و برگزاری چنین تمریناتی 
تحولی چشمگیر در استقلال ایجاد کند. ظاهراً 
ساپینتو قبل از ورود به ایران به این نتیجه 
رسیده بود که ابتدا باید با تمرینات روحی و 
روانی استقلال را متحول کند که همین اقدامات 
را نیز در دستور کار قرار داده و از دستیاران خود 
خواسته ترجیحاً به جای به کار گرفتن متد 
سخت تمرینی، روی مسائل روحی و روانی و 
اصلاحاتی از این دست کار کنند که باید دید در 
نهایت ابتکارات مرد پرتغالی، استقلال را به کجا 

خواهد رساند.
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ساپینتو به دنبال 
مهاجم تخصصی

انتقالات خرید های  و  نقل  استقلال در 
متعددی داشته، اما تا کنون هیچ مهاجم 
تخصصی به خدمت نگرفته است. درباره 
جذب سخرخیزان نیز طی روز های اخیر 
خبر های متعددی به گوش رسیده، اما هنوز 
باشگاه استقلال موفق به عقد قرارداد با این 
بازیکن نشده است. در حال حاضر فقط 
کوجو و آزادی به عنوان مهاجمان تخصصی 

محسوب می شوند که تمرینات خود را با 
استقلال شروع کرده اند و مابقی بازیکنان 
که در ترکیب استقلال دیده می شوند، یا 
هافبک هجومی هستند و یا هافبک طراح 
و هیچ یک مهاجم تخصصی به حساب 

نمی آیند.
در همین راستا ساپینتو نیز در تلاش است با 
معرفی یکی، دو بازیکن جدید به استقلال در 

مسیر جذب یک مهاجم خارجی گلزن قدم 
بردارد تا اشکالاتی که فصل پیش در این تیم 
وجود داشت، در فصل جدید دوباره به چشم 
نخورد و استقلال در بعد گلزنی بازهم دچار 
چالش نشود. فصل قبل مهاجمان استقلال 
حتی نتوانستند در جدول گلزنان وارد شوند و 
با به ثمر رساندن گل های محدود انتقاد های 
بسیاری را متوجه خود دیدند. وضعیت گلزنی 

در استقلال به حدی وخیم بود که رامین 
رضاییان که اصلاً مهاجم تخصصی نیست 
و در پست دفاع راست یا وینگر راست بازی 
می کند، بیشترین گل زده را در تیم به خود 
اختصاص داد. باید دید باشگاه استقلال در 
این راستا چه اقداماتی انجام خواهد داد 
تا این بحران برای همیشه در فصل جدید 

شود. رفع 

نگاهی به گذشته؛ از سید و رشید تا علی بیرو

حسینی از رقابت نمی ترسد

حسین  سید ینکه  ا ل  ستدلا ا
همه  ا و بت  قا ر ز  ا حسینی 
داشته باشد، صحیح نیست. 
این موضوع به سادگی قابل 
اثبات است. حسینی از زمانی 
که دروازه بان جوان و نوپایی 
بود پشت سر یکی از بهترین 
تاریخ فوتبال  دروازه بان های 
ایران قرار داشت و سال ها با 
سیدمهدی رحمتی به رقابت 
پرداخت و سرانجام توانست 
در حالی که رحمتی همچنان 
را  استقلال  در  گلری  شرایط 
داشت، حضور در چهارچوب 
دروازه استقلال را تجربه کند.

بعدها که سیدمهدی رحمتی 
ج  دستکش ها را از دست خار
حسینی  حسین  سید  ، د کر
آرام آرام تبدیل به شماره یک 
استقلال شد. البته حسینی پیش 
از آنکه رحمتی به خط پایان 
برسد در حضور این دروازه بان 
نشان  را  شایستگی های خود 
به  داده بود و وقتی رحمتی 

عنوان یکی از ستون های اصلی 
استقلال در آن ایام تصمیم به 
همگان  گرفت،  خداحافظی 
دست روی حسینی گذاشتند 
و او را شایسته جانشینی برای 
رحمتی دانستند که حسینی 
نیز در این مسیر قرار گرفت و 
گاه در اوج بود و گاه نیز روزهای 
تلخی را با استقلال تجربه کرد. 
حسینی اما در همه این سال ها 
نشیب های  و  فراز  وجود  با 
مقطعی به همگان ثابت کرده 
دروازه بانی نیست که از رقابت 
واهمه داشته باشد. در سال های 
اخیر که علیرضا بیرانوند به مرد 
شماره یک تیم ملی تبدیل شده، 
این سیدحسین حسینی بوده که 
گاهی موفق شده علی بیرو را به 
چالش بکشد و حتی در حضور 
او به مرد اول تیم ملی در قفس 

توری تبدیل شود.
حال شاید برخی دروازه بان ها 
از  را  خود  شروطی  لحاظ  با 
چالش رقابت رها سازند اما 
حسینی هیچ گاه در این مسیر 
قرار نگرفته و حتی شروطی با 
جذب نشدن دروازه بان هم تراز 
با خودش در استقلال را نیز 

لحاظ نکرده است؛ کما اینکه 
پیش تر دیدیم وقتی مدیران 
استقلال با رشید مظاهری که 
در زمان عقد قرارداد با استقلال 
در اوج بود، قرارداد همکاری 
امضا کردند، سیدحسین حسینی 
در استقلال ماند و به رقابت 
پرداخت و در نهایت او بود که 
برنده این رقابت لقب گرفت و 
مظاهری آرام آرام از ترکیب اصلی 

استقلال دور شد.
حالا نیز با حضور فرعباسی 
بعید است که اساساً حسینی 
به چیزی جز شماره یک بودن 
در استقلال فکر کند و خرید 
جدید آبی ها را خطری جدی 
برای خود تلقی کند چرا که نه 
فرعباسی ظرفیت تبدیل شدن 
به شماره یک استقلال را با 
توجه به سوابقش دارد و نه اینکه 
حسینی دروازه بانی است که با 
حضور این بازیکن پا پس کشیده 
و قصد ترک استقلال را داشته 
باشد. هرچه هست به مسائل 
غیرفنی مرتبط است و دلیل 
اینکه حسینی تا به امروز در 
تمرین استقلال حاضر نشده و در 
آستانه سفر آبی ها به ترکیه به 

توافقات دست نیافته، 
چیز دیگری است.

قطعاً این مسائل مربوط 
است به صحبت های 
دو طرف و به احتمال 
زیاد تعیین دستمزد که 
باشگاه استقلال باید 
تلاش کند در روزهای 
آتی این مسائل را به 
تا  کند  حل  عی  نو
حسینی با توجه به 
تجاربی که در استقلال 
تعارف  بدون  و  دارد 

تأثیرگذارترین  از  یکی 
بازیکنان این باشگاه در 

سال های اخیر محسوب 
به  ن  همچنا  ، د می شو

فعالیت در این باشگاه ادامه 
دهد. البته از باشگاه استقلال نیز 

خبر می رسد که نظری جویباری 
به عنوان تصمیم گیرنده اصلی 

این باشگاه هرگز به دنبال 
نیست  هدفی  چنین 

تا  و قصد دارد 
اعزام  از  قبل 
با  به ترکیه  تیم 

حسینی به توافق 
برسد.

حمیدرضا عرب
روزنامه   نگار

تأکید ساپینتو به حضور روزبه و سید حسین
چشمی بدون قرارداد به تمرینات برگشت

علیرضا کوشکی با وجود فراز و 
فصل  ر  د ل  ستقلا ا ی  نشیب ها
بیست و چهارم موفق شد نگاه ها را 
به سمت و سوی خود جلب کند و 
در استقلال به بازیکنی قابل اعتماد 
تبدیل شود. کوشکی با توجه به 
اینکه از نظر فنی عملکرد مطلوبی 
از خود به جا گذاشت در فصل 
جدید نیز یکی از بازیکنانی خواهد 
بود که در ترکیب استقلال دیده 
خواهد شد. او در تلاش است تا با 
انجام تمرینات مناسب و افزودن 
برآمادگی اش در فصل جدید بازیکن 
متفاوتی باشد. کوشکی درباره حال 
و هوای تمرینات استقلال با حضور 
ساپینتو صحبت هایی انجام داده که 
جالب توجه است: »درباره فضای 
تمرینی باید بگویم که خداراشکر 
همه چیز عالی است. از صمیم قلب 
امیدوارم فصلی خوب و عالی درانتظار 
داشته باشیم. این فصل کنار هم 

جمع شدیم تا با آقای ساپینتو دل 
هواداران را شاد کنیم. تیم عالی است 
و تمرینات هم همینطور. ما به دنبال 
اهداف بزرگی هستیم و برای همین 

کنار هم هستیم.«
درباره کوشکی ذکر این نکته ضروری 
است. او فصل پیش در 3 جام برای 
استقلال گل زد. او در لیگ نخبگان 

مقابل الریان قطردر نقش گلزن 
ظاهر شد. درلیگ برتر نیز کوشکی 
دروازه نساجی و حتی پرسپولیس را 
گشود. در جام حذفی هم این بازیکن 
موفق شد در بازی با آلومینیوم اراک 
گل بزند تا در فصلی که برای نخستین 
بار پیراهن استقلال را به تن کرد، در 

3 جام موفق به گلزنی شود. 

از  فرعباسی  حبیب  اینکه  از  بعد 
سوی باشگاه استقلال جذب شد، 
جدایی  درباره  متعددی  شایعات 
قریب الوقوع سیدحسین حسینی 
اما  رسید،  گوش  به  استقلال  از 
دروازه بان استقلال قصد جدایی از 
این باشگاه را ندارد. در عین حال 
روز های  طی  نیز  ساپینتو  ریکاردو 

و  چشمی  ضعیت  و پیگیر  خیر  ا
حسینی بوده و با هر دو بازیکن با 
تجربه استقلال به صحبت پرداخته 
ساپینتو  که  صحبت هایی  است. 
ود  ز خیلی  داد  انجام  چشمی  با 
نتیجه بخش بود و بازیکن با تجربه 
استقلال در تمرینات این تیم حاضر 
از  شد. گفته می شود چشمی بعد 

به  داشته  ساپینتو  با  که  صحبتی 
و  کرده  عقب نشینی  مالی  لحاظ 
باشگاه استقلال هم بر دستمزدی 
که قبلاً پیشنهاد داده بود افزود تا 

توافق انجام شود.
حسینی  قبال  در  زیاد  احتمال  به 
خ خواهد داد و  نیز همین اتفاق ر
از سفر  تا قبل  نیز  این دروازه بان 
استقلال به سمت ترکیه به اردوی 
البته  شد.  خواهد  ملحق  آبی ها 
حسینی  و  چشمی  نزدیک  روابط 
نیز مزید بر علت می شود تا حسینی 
گرفته  پیش  در  را  چشمی  راه  نیز 
و بعد از توافق با باشگاه استقلال 
در  شود.  ملحق  آبی ها  اردوی  به 
از بازگشت چشمی باید  واقع بعد 
منتظر بازگشت حسینی هم بود تا 
استقلال در فصل بیست و پنجم با 
حضور همه ستاره هایش رخ در رخ 
رقبا قرار بگیرد و تیمی قابل قبول 

را پدید آورد.

کوشکی با گلزنی در 3 جام برای استقلال
می خواهیم هواداران را شاد کنیم

درخواست باشگاه از سید حسین

 مثل یک بزرگتر 
کنار ما باش

موضوع جدایی سیدحسین حسینی از استقلال به یک 
بحث جدی تبدیل شده و هر آن احتمال دارد شماره یک 
فصل پیش استقلال از این تیم جدا شود. علی نظری 
جویباری، مدیرعامل آبی پوشان در واکنش به جدایی 
دروازه بان اول تیمش این جملات را به زبان آورده است: 
»در شرایط فنی سیدحسین حسینی، نه ما شک داریم 
و نه آقای ساپینتو. حسینی به عنوان دروازه بان شماره 
یک استقلال، سال های سال برای این تیم زحمت 
کشیده و باشگاه توقعاتی از او دارد.« جویباری ادامه داد: 
»به نظر من شاید لازم باشد که سیدحسین یکبار دیگر 
زندگی خودش را مرور کند. بالاخره او چند سال دیگر 
می خواهد بازی کند که همین استقلال است دیگر. 
پس حرفم به ایشان این است که روبه روی ما نباش. 
من می گویم که دست راست من باید حسینی باشد و 
دست چپ من روزبه چشمی. بالاخره مردم هم همین 
توقع را دارند. یک ذره سر این مسائل صحبت داریم که 

ان شاءالله حل می شود.«
جویباری درباره اینکه ساپینتو چه اهدافی در مواجهه با 
انتخاب پست شماره یک استقلال دارد نیز این جملات 
را به زبان آورد: »سیدحسین یک بازیکن بزرگ است که 
سال های سال برای ما زحمت کشیده و ملی پوش است. 
ممکن است آقای ساپینتو بین حسینی و یک دروازه بان 
برتر دیگر رقابت ایجاد کند. نظر نهایی با ساپینتو است 
که البته او هم هنوز نگفته که حسینی را نمی خواهد. 
ما هم چنین حرفی نزده ایم. شرایط را داریم بررسی 
می کنیم و برای چند نفر نامه زدیم. سعی ما بر این است 

که حسینی را حفظ کنیم.«

ساپینتو خوش قلب و حرفه ای است

محبی: می خواهم در اروپا بازی کنم
نام محمد محبی با بازگشت 
ریکاردو ساپینتو دوباره سرزبان ها 
افتاده و بسیاری منتظرند این چهره 
دوباره در ترکیب استقلال دیده 
شود. نظری جویباری، مدیرعامل 
استقلال نیز از تلاش این تیم برای 
جلب رضایت باشگاه روستوف 
روسیه رونمایی کرده است اما 
صحبت هایی که محمد محبی 
با ایران ورزشی انجام داده، نشان 
می دهد که بازگشت او به استقلال 
بسیار دشوار است و آبی پوشان 
برای بازگرداندن او به این تیم 
چالش های بسیاری پیش رو دارند. 
با این حال محبی عشق و علاقه 
خود به باشگاه استقلال و شخص 
ساپینتو را هرگز کتمان نکرده 
است و آرزو دارد روزی دوباره برای 
تیم محبوبش بازی کند. محبی از 
محبوبیت بسیاری میان هواداران 

استقلال برخوردار است.
او درباره وضعیت فعلی اش برای 
فصل آینده گفت: »شرایطم برای 
فصل بعد خوب است. تمرینات 
منظمی را پشت سر می گذارم و 
انگیزه بالایی برای ادامه مسیر 

فوتبالی ام دارم.«
در هفته های اخیر شایعاتی درباره 

بازگشت این بازیکن به استقلال 
ح شده بود؛ موضوعی که  مطر
خودش نیز تأیید می کند: »بله، 
استقلال از طریق مدیربرنامه هایم 
با من صحبت کرده و خواهان 
شخص  حتی   . د بو زگشتم  با
ساپینتو هم همچنان از طریق 
مدیربرنامه هایم پیگیر وضعیت من 
است. با این حال، به دلیل عدد 
بالای بند فسخ قراردادم، شرایط 
برای همکاری من با استقلال مهیا 

» . نشد
در عین حال، محبی که محبوبیت 
زیادی میان هواداران آبی دل دارد، 
بازگشت به استقلال را دور از ذهن 
نمی داند: »قطعاً علاقه مند بودم 
به استقلال برگردم. استقلال یکی 
از بزرگترین تیم های آسیا است و 
برای این تیم آرزوی موفقیت دارم 
و امیدوارم در آینده شرایط برای 
همکاری در سال های آینده دوباره 
فراهم شود. استقلال تیم بزرگی 
است و خاطرات خوبی از حضور 
در آن دارم و قطعاً اگر زمینه حضورم 
فراهم شود، با افتخار می توانم در 
خدمت این تیم بزرگ باشم. در 
مقطع کنونی امکان حضورم نیست 
اما ساپینتو هنوز هم مصرانه پیگیر 
من است و از ایشان بابت محبتی 
که به من دارد، ممنونم. قطعاً روزی 
دوباره به استقلال بازخواهم گشت 
و در خدمت هواداران پرشور این 

علاقه مندم 
در یکی از 
لیگ های 

معتبر 
اروپایی 

بازی کنم. 
این هدف 

شخصی من 
است و تمام 

تلاشم را 
برای رسیدن 

به آن انجام 
می دهم

هستم.« تیم 
 ، پینتو سا ره  با ر د همچنین  و  ا
سرمربی پرتغالی استقلال اظهار 
داشت: »ساپینتو مربی بسیار 
خوبی است. او انسانی خوش قلب 
و حرفه ای است و ارتباط خوبی با 
بازیکنان دارد. برای او بهترین ها را 

آرزو می کنم؛ چه در استقلال و چه 
در ادامه مسیر حرفه ای اش.«

محبی در مورد وضعیت فعلی اش 
در فوتبال روسیه و پیشنهادهایی که 
دریافت کرده، می گوید: »در حال 
حاضر از دو باشگاه بزرگ روسیه 
پیشنهاد رسمی دارم. علاوه بر آن، 

چند پیشنهاد دیگر از تیم های 
اروپایی به دستم رسیده است. 
اما چون هنوز یک سال دیگر با 
روستوف قرارداد دارم، تصمیم گیری 
نهایی برعهده مدیریت باشگاه 
است که در نهایت برای رضایتنامه 

چه تصمیمی بگیرد.«

او در پایان، درباره مقصد ترجیحی 
»قطعاً  می گوید:  چنین  خود 
علاقه مندم در یکی از لیگ های 
معتبر اروپایی بازی کنم. این 
هدف شخصی من است و تمام 
تلاشم را برای رسیدن به آن انجام 

می دهم.«

مصاحبه اختصاصی



iranvarzeshii

رقابت های لیگ برتر فوتبال بانوان استان 
تهران عصر پنجشنبه با برگزاری دیدار فینال و 
مراسم اختتامیه در ورزشگاه نفت تهرانسر به 
پایان رسید. تیم ستارگان تیکا در دیدار نهایی 
با نتیجه ۳ بر صفر مقابل مهرگان پردیس به 
پیروزی رسید و عنوان قهرمانی را از آن خود کرد.

لیگ فوتبال بانوان استان تهران که از سال 
۱۴۰۳ در دستور کار هیأت فوتبال قرار گرفت، 
با استقبال قابل توجهی از سوی فعالان 
فوتبال بانوان در سطح استان همراه شد. 
این مسابقات در چندین رده برگزار شد و در 
نهایت، تیم ستارگان تیکا با ارائه عملکردی 

مقتدرانه به فینال راه یافت و با پیروزی قاطع 
مقابل تیم مهرگان پردیس، قهرمان این دوره 

از لیگ برتر فوتبال بانوان استان تهران شد.
تیم مهرگان پردیس نیز با کسب عنوان نایب 
قهرمانی به کار خود پایان داد و تیم سپنتا گستر 

نیز در جایگاه سوم ایستاد.

قهرمانی ستارگان تیکا در لیگ برتر فوتبال بانوان استان تهران  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر

بازگشت قدرتمند شیرهای سفید
تیم ملی فوتبال زنان انگلیس در دومین دیدار خود 
در رقابت های یورو 2۰25 بانوان، نمایشی فوق العاده 
از خود ارائه داد و با پیروزی ۴-صفر برابر هلند، بار 
دیگر امیدها را برای صعود به مرحله یک چهارم 

نهایی زنده کرد.
شاگردان سرینا ویگمن که در دیدار نخست برابر 
فرانسه با شکست 2-یک مواجه شده بودند، برای 
حفظ شانس صعود چاره ای جز پیروزی نداشتند و از 
همان دقایق ابتدایی با تمرکز بالا وارد زمین شدند. 
لورن جیمز، ستاره چلسی، با گلزنی در نیمه اول 
تیمش را پیش انداخت و در ادامه یک گل دیگر نیز 
به ثمر رساند تا نقش پررنگی در این پیروزی ایفا کند.

جورجیا استانویِ نیز در ادامه بازی گل سوم را وارد 
دروازه هلند کرد و هانا همپ در دقایق پایانی تیر 
خاص را زد تا تیم ملی انگلیس با بردی قاطع، 
اختاف گل مناسبی هم برای شرایط جدول کسب 

. کند
با این پیروزی، انگلیس سه امتیازی شد و برای بازی 
سوم مقابل ولز در موقعیت مناسبی قرار گرفت. 
شیرهای سفید برای صعود به یک چهارم نهایی تنها 
به یک پیروزی دیگر نیاز دارند. از طرف دیگر، ولز با 
دو شکست، از صعود بازمانده است و انگیزه ای جز 

حفظ اعتبار ندارد.
 

تاریخ سازی دختر قبیله نشین هند 
در فوتبال ملی

کی ران پسدا، مهاجم 2۳ساله اهل ایالت چاتتیسگر 
هند، با حضور در ترکیب تیم ملی فوتبال بانوان این 
کشور برای مرحله نهایی انتخابی جام ملت های 
آسیا 2۰2۶، نام خود را به عنوان نخستین بازیکن 
زن از اقوام بومی )tribal( در تاریخ فوتبال هند 

کرد. ثبت 
پسدا که سابقه بازی در لیگ های داخلی ایالت مادیا 
پرادش را دارد، با عملکرد درخشان در رقابت های 
قهرمانی جنوب هند و همچنین در اردوهای ملی، 
نظر کادر فنی تیم ملی بانوان هند را جلب کرد. 
انتخاب او بازتاب وسیعی در رسانه های هند داشت 
و از آن به عنوان »پیشرفتی در راستای تنوع و عدالت 

اجتماعی در فوتبال« یاد شده است.
این اتفاق در حالی رخ داده که تیم ملی هند، در 
رقابت های گروهی، با پیروزی مقابل عراق و اردن، 
جواز حضور در مرحله نهایی جام ملت ها را نیز 
کسب کرده است. رسانه های محلی از این اتفاق 
به عنوان لحظه ای تاریخی برای فوتبال زنان هند 
یاد کردند که می تواند دروازه ای برای حضور بیشتر 

دختران مناطق محروم در ورزش حرفه ای باشد.

رکوردشکنی در فوتبال زنان؛ آرسنال 
به دنبال جذب اولیویا اسمیت

باشگاه آرسنال در حرکتی بی سابقه، پیشنهاد مالی 
سنگینی برای جذب اولیویا اسمیت، ستاره 2۰ساله 
کانادایی تیم لیورپول، ارائه کرده است. براساس 
گزارش رسانه های بریتانیایی، رقم این انتقال 
می تواند از مرز یک میلیون پوند فراتر برود؛ رقمی 
که بالاترین مبلغ تاریخ نقل وانتقالات فوتبال بانوان 

خواهد بود.
اولیویا اسمیت در فصل گذشته با پیراهن لیورپول 
درخشان ظاهر شد و ۹گل و ۷پاس گل به ثبت رساند. 
او در کنار جس فیشاک و لورن جیمز به عنوان 
پدیده های فصل گذشته لیگ برتر بانوان انگلستان 

معرفی شده اند.
این پیشنهاد از سوی آرسنال بازتاب گسترده ای در 
محافل ورزشی داشت. برخی از تحلیلگران، این نقل 
و انتقال احتمالی را »نقطه عطفی در تجاری سازی 
فوتبال زنان« توصیف کردند. اگر این انتقال نهایی 
شود، اسمیت اولین بازیکن زن خواهد بود که با 

چنین مبلغی در فوتبال اروپا جابه جا می شود.
تاش آرسنال برای جذب اسمیت، نشانه ای دیگر از 
رشد سریع و حرفه ای شدن فوتبال زنان است که 
حالا نه تنها در زمین، بلکه در بازار نقل وانتقالات 

هم در حال خلق رکوردهای تازه است.
 

درخشش هانا همپتون؛ جانشین 
ایرپس خوش درخشید

در دیدار حساس تیم ملی انگلستان برابر هلند در 
چهارچوب رقابت های یورو 2۰25، هانا همپتون، 
دروازه بان جوان سه شیرها، جانشین ماری ایرپس 
شد و نمایش درخشانی از خود ارائه داد. او نه تنها 
موفق به ثبت کلین شیت شد بلکه با پاس بلند 
دقیقش، زمینه ساز گل دوم انگلستان شد؛ حرکتی 
که رسانه های اروپایی از آن به عنوان »مهندسی بازی 
از دروازه« یاد کردند. همپتون که تنها 2۳سال دارد، 
پیش از این در رقابت های باشگاهی نیز به عنوان 
یکی از دروازه بان های تکنیکی لیگ شناخته می شد. 
در این دیدار، او توانست سه سیو کلیدی داشته باشد 

و یکی از بهترین بازیکنان میدان لقب گیرد.
سایت رسمی UEFA با انتشار گزارشی، از همپتون 
به عنوان »جانشینی مطمئن برای ایرپس« یاد کرد 
و نوشت: »حضور او به سرمربی انگلستان امکان 

چرخش ترکیب و افزایش رقابت را می دهد.«
این نمایش باعث شده که حالا همپتون جدی ترین 
گزینه برای ایستادن در دروازه انگلستان در مراحل 
حذفی باشد؛ به خصوص اگر ایرپس در شرایط 
کامل بدنی نباشد. آینده دروازه  انگلستان، با حضور 

همپتون، کاماً مطمئن به نظر می رسد.

 شنبه 2۱ تیر ۱۴۰۴   ۱۶ محرم ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷8۷5

تیم ملی فوتبال زنان ایران با یک 
پیروزی قاطع و روحیه بخش، سفر خود 
به سوی جام ملت های آسیا 2۰2۶ را آغاز 
کرد. در نخستین دیدار از مرحله پلی آف 
مقدماتی، شیردختان ایران موفق شدند 
با نتیجه ۴برصفر تیم ملی سنگاپور را در 
هم بکوبند و نشان دهند عزم راسخی 
برای رسیدن به این تورنمنت مهم دارند.
این دیدار که روز پنجشنبه، ۱۹ تیرماه 
۱۴۰۴ در ورزشگاه ملک عبدالله دوم شهر 
امان، پایتخت اردن برگزار شد، شاهد 
یک نمایش مقتدرانه از سوی شاگردان 
مرضیه جعفری بودیم. خلود خودوم 
الزابی از کشور امارات متحده عربی 
قضاوت این مسابقه را برعهده داشت.
ترکیب اولیه تیم ملی در این دیدار به 
شرح زیر بود: زهرا خواجوی )دروازه بان(، 
ملیکا متولی، فاطمه عادلی، فاطمه 

امینه برازجانی، فاطمه مخدومی )دقیقه 
۴5 تعویض شد - عاطفه ایمانی(، فاطمه 
پسندیده )دقیقه52 تعویض شد - زهرا 
سربالی(، زهرا قنبری )کاپیتان(، فاطمه 
شبان )دقیقه82 تعویض شد - مریم 
دینی(، نگین زندی )دقیقه۷5 تعویض 
شد - محدثه ذلفی(، سارا دیدار، افسانه 
چترنور )دقیقه۴5 تعویض شد - زهرا 

علیزاده(
از همان سوت آغاز بازی، تیم ملی 
ایران با برنامه و تهاجمی وارد زمین 
شد و انگیزه بالای بازیکنان برای کسب 
پیروزی مشهود بود. این فشارها خیلی 
زود نتیجه داد و در دقیقه ۱8، فاطمه 
شبان با یک ضربه دقیق، قفل دروازه 
سنگاپور را شکست و اولین گل تیم ملی 

را به ثمر رساند.
نیمه اول با همین یک گل به پایان رسید، 
اما در آغاز نیمه دوم، سارا دیدار در 
دقیقه۴۷ با یک حرکت تماشایی و یک 
ضربه زیبا، اختاف را به دو گل افزایش 
داد. این گل، روحیه مضاعفی به تیم ملی 
بخشید و بازیکنان با انگیزه بیشتری به 

حمات خود ادامه دادند.
در دقیقه۷۶، فاطمه شبان بار دیگر 
خوش درخشید و با به ثمر رساندن 
دومین گل خود در این مسابقه، دبل 
کرد و خیال کادرفنی و هواداران را از 
کسب پیروزی راحت کرد. اما این پایان 
کار نبود و زهرا قنبری، کاپیتان و مهاجم 
زهردار تیم ملی، در دقیقه 88 گل چهارم 
را وارد دروازه سنگاپور کرد و با این گل، تیر 
خاص را به پیکر حریف آسیای شرقی 
وارد کرد. در گزارش های غیررسمی نیز 
به یک گل به خودی از سوی بازیکنان 
سنگاپور اشاره شده است، اما هنوز به 
طور رسمی تأیید نشده است. در جریان 
این مسابقه، زهرا قنبری، کاپیتان تیم 
ملی، از داور اماراتی کارت زرد دریافت کرد.
کادرفنی تیم ملی با درایت و تدبیر، در 
طول مسابقه از تمامی ظرفیت های 
تیم استفاده کرد و با انجام تعویض های 
متعدد، طراوت و شادابی را در تیم حفظ 
کرد. ملی پوشانی همچون زهرا سربالی، 
محدثه ذلفی، زهرا علیزاده، مریم دینی 
و عاطفه ایمانی در نیمه دوم به میدان 

آمدند و هر یک به نوبه خود، نمایش 
قابل قبولی ارائه دادند.

براساس برنامه اعام شده، تیم ملی 
فوتبال زنان ایران در دومین دیدار خود 
در این مرحله، روز یکشنبه 22 تیرماه ۱۴۰۴ 

از ساعت ۱۶:۳۰ به وقت تهران به مصاف 
تیم ملی بوتان خواهد رفت. این دیدار 
می تواند یک گام مهم و حیاتی دیگر 
برای صعود ایران به مرحله نهایی جام 
ملت های آسیا 2۰2۶ در استرالیا باشد. 

امیدواریم شیردختان ایران در این 
مسابقه نیز با ارائه یک بازی تماشایی، 
جواز حضور در این رقابت های معتبر را 
کسب کنند و بار دیگر پرچم پرافتخار 

ایران را در آسیا به اهتزاز درآورند.

تیم ملی فوتبال زنان ایران در 
نخستین گام برای رسیدن به جام 
یشی  نما  ،2 ۰ 2 ۶ سیا  آ ی  ملت ها
چشمگیر از خود به جای گذاشت و 
با پیروزی ۴برصفر مقابل سنگاپور، 
نویدبخش حضوری قدرتمند در این 
رقابت ها شد. این پیروزی، فراتر از یک 
نتیجه صرف، نشان دهنده رویکردی 
تاکتیکی و برنامه ریزی شده از سوی 
کادر فنی تیم ملی به رهبری مرضیه 
جعفری بود. خصوصاً تمرکز ویژه بر 
ضربات ایستگاهی و شروع مجدد، 
عاملی تعیین کننده در باز کردن 
قفل بازی و تحمیل برتری به حریف 

به شمار می رفت.
ابتدایی مسابقه،  از همان دقایق 
مشخص بود که تیم ایران با طراحی 
برنامه های مشخص برای استفاده از 
ضربات آزاد و کرنر، قصد دارد فشار 
مضاعفی را بر خط دفاعی سنگاپور 
وارد کند. ارسال های دقیق و هدفمند 
به محوطه جریمه، خطرات جدی ای 
را برای دروازه حریف ایجاد می کرد. 

سرانجام، در دقیقه۱8، تاش های ایران به ثمر 
نشست و ضربه ایستگاهی، با حضور به موقع و 
ضربه نهایی فاطمه شبان، به گل نخست بازی 
تبدیل شد. این گل، نه تنها ورق را به نفع ایران 
برگرداند، بلکه اعتماد به نفس و روحیه تیمی را 

نیز به طرز چشمگیری افزایش داد.
آنچه در طول بازی به وضوح قابل مشاهده 
بود، برنامه مدون کادر فنی برای بهره گیری 
حداکثری از ضربات شروع مجدد بود. 
بازیکنان با هماهنگی و سازماندهی مثال زدنی، 
طرح های تاکتیکی را به اجرا درمی آوردند. از 
ضربات ایستگاهی هدفمند در کناره های زمین 
گرفته تا پرس های سنگین بعد از اوت دستی، 
سنگاپور بارها در موقعیت های دفاعی دشواری 
قرار گرفت. این تاکتیک ها، نشان از اشراف 
کامل کادرفنی بر نقاط ضعف حریف و توانایی 

بالای بازیکنان در اجرای دستورات داشت.
با توجه به اینکه تنها تیم نخست هر گروه 
به مرحله نهایی در استرالیا راه پیدا خواهد 
کرد، این شروع مقتدرانه و نمایش های 
هوشمندانه تاکتیکی، امیدها را برای صعود 
تیم ملی فوتبال زنان ایران به جام ملت های 
آسیا افزایش داده است. به نظر می رسد که 
فوتبال زنان ایران، در مسیر تازه ای از بلوغ 
و پیشرفت گام برداشته است و با تکیه بر 
دانش فنی مربیان و توانایی های بازیکنان، 
می تواند به موفقیت های بزرگی در سطح 
آسیا و جهان دست یابد. این برد، تنها یک 
قدم در راهی طولانی است، اما نشان می دهد 
که آینده روشنی در انتظار فوتبال زنان ایران 

خواهد بود.

ضربات ایستگاهی

کلید شروع مقتدرانه یوزها

آغاز مقتدرانه تیم ملی فوتبال زنان در انتخابی جام ملت ها

سلام نظامی بانوان به آسیا

پیروزی اخیر تیم ملی فوتبال بانوان ایران، فراتر 
از یک برد، نمایشگر بلوغ تاکتیکی و رویکردی 
نوین در فوتبال بانوان کشورمان بود. در 
این میان، آنچه بیش از هر چیز جلب توجه 
کرد، چیدمان سیستم و تاکتیک های دقیق 
شاگردان مرضیه جعفری بود که نشانی از یک 
برنامه مشخص و تمرین  شده داشت؛ بویژه در 
استفاده هوشمندانه از کناره ها و بهره گیری از 

قدرت وینگرها در سیستم ۴-۳-۳.
از همان دقایق ابتدایی، تیم ایران با آرایش 
کاسیک ۳-۳-۴ در زمین ظاهر شد؛ ترکیبی 
که در آن سه هافبک میانی سعی در حفظ 
تعادل، کنترل توپ و انتقال بازی داشتند و 
دو وینگر با آزادی عمل بالا، وظیفه نفوذ، 
کشاندن مدافعان به کناره ها و ارسال پاس 
نهایی را برعهده گرفته بودند. این آرایش، در 
عین سادگی، زمینه ساز اجرای تاکتیک های 
پیچیده تری شد که در طول بازی شاهد آن 

بودیم.
افسانه چترنور در نیمه اول، تقریباً با آزادی 
عمل بیشتری در همه پست ها تهاجمی اما 
مایل به جناح راست بازی می کرد و بارها با 
نفوذهایش خط دفاع حریف را بهم ریخت. 
در جناح دیگر نیز نگین زندی با حرکات 
عرضی و قدرت حفظ توپ، بار تهاجمی ایران را 

سنگین تر کرد. مشخص بود که تاکتیک اصلی 
جعفری در نیمه اول، ایجاد برتری عددی در 
کناره ها و ارسال توپ به داخل محوطه جریمه 

از عرض بود.
این تاکتیک عرض محور، بویژه در گل دوم 
که با مشارکت بازیکن تازه وارد زهرا علیزاده 

شکل گرفت، به خوبی جواب داد. علیزاده 
که در آغاز نیمه دوم جایگزین چترنور شد 
نیز توانست با تحرک بالا و ارسال های دقیق، 
نقش مؤثری در شکل گیری حمات ایفا کند و 

پاس منجربه گل دوم را پایه ریزی کرد.
به نظر می رسد که در تفکر تاکتیکی سرمربی 
تیم ملی، کناره ها و وینگرها نقش کلیدی 
دارند؛ استفاده از عرض زمین، باعث می شود 

که دفاع حریف مجبور به گسترش شود و 
فضاهای بیشتری در مرکز زمین ایجاد 
شود و وینگرها با نفوذ به عمق دفاع و 
ارسال سانترهای دقیق، فرصت های گلزنی 
بیشتری را برای مهاجمان فراهم می کنند.
همچنین حرکات عرضی وینگرها و 
پاس های کوتاه و بلند در کناره ها، به 
تیم امکان می دهد تا توپ را در اختیار 

داشته باشد و ریتم بازی را کنترل کند.
در مجموع، می توان گفت که تاکتیک 
عرض محور مرضیه جعفری، در دیدار 
مقابل سنگاپور به خوبی جواب داد و 
حالا باید منتظر ماند دید آیا تیم ملی 
برای دیدار های بعدی پلنB هم دارد 

یا با اتکا به اجرای بی نقص این تاکتیک 
می خواهد با همین فرمول به مصاف تمام 

رقبا برود.

تاکتیک عرض محور جعفری
قدرت ایران از کناره ها می آید

ــومین بازی  تیم ملی فوتبال زنان نروژ در سـ
ــورو 2۰25 با درخشش  ــی یـ ــه گروهـ مرحلـ
ــت« و »فریدا مانوم« موفق  »سیگنه گائوپسـ
ــلند عبور  ــد ایسـ ــه ۴ بر ۳ از سـ ــد با نتیجـ شـ
ــد و با ۹ امتیاز کامل، مقتدرانه به مرحله  کنـ
ــارم نهایی صعود کند. این دیدار در  یک چهـ

ــگاه محل برگزاری، استاک هورن آره نا  ورزشـ
در حالی آغاز شد که نروژ پیش از این صعود 
خود به عنوان صدرنشین گروه را قطعی کرده 
ــلند نیز دیگر شانسی برای صعود  بود و ایسـ
ــم پرگل،  ــال بازی دو تیـ ــت. با این حـ نداشـ

جذاب و مهیج از آب درآمد.
ــن امتیاز  ــت اولیـ ــه دنبال ثبـ ــه بـ ــلند کـ ایسـ
ــی زود و با گل  ــت بود، خیلـ ــود در تورنمنـ خـ
سوِیندیس یونزدوتیر از روی یک کرنر پیش 
ــه دوام  ــری تنها ۹دقیقـ ــن برتـ ــا ایـ ــاد. امـ افتـ

ــت با ضربه والی  ــت؛ جایی که گائوپسـ داشـ
ــزا دروازه را باز  ــال ویله بو ریـ دیدنی روی ارسـ

کرد و مسابقه را به تساوی کشاند.
گائوپست 2۰ساله که نخستین بازی خود در 
ترکیب اصلی را تجربه می کرد، دقایقی بعد با 
یک شوت سنگین دومین گل خود را هم به 
ثمر رساند. او پس از استراحت ستاره هایی 
چون آدا هگربرگ، ریتن و گراهام هانسن، 
فرصت درخشش را پیدا کرد و آن را با دو گل 

و دو پاس گل، به بهترین شکل پاسخ داد.

ــروژی بود که در  ــتاره نـ ــدا مانوم دیگر سـ فریـ
نیمه دوم دو بار دروازه ایسلند را باز کرد؛ هر 
ــت، تا این دو نفر  دو بار با پاس های گائوپسـ
ــند. مانوم ابتدا  نقش اول پیروزی نروژ باشـ
در دقیقه58 و سپس در دقیقه۷۶ گل های 
ــلند  ــوم و چهارم تیمش را زد. اگرچه ایسـ سـ
ــدوتیر  ــه8۴ هلین اریکسـ ــای دقیقـ با گل هـ
ــده گلودیس  ــای تلف شـ ــی وقت هـ و پنالتـ
ــاف را کاهش داد، اما  ــدوتیر اختـ ویگوسـ
نتوانست مانع سومین برد پیاپی نروژ شود.

ــاس گل،  ــت دو گل و دو پـ ــا ثبـ ــت بـ گائوپسـ
ــن بازیکن  ــاس دومیـ ــی پوتیـ پس از الکسـ
ــن آماری  ــه به چنیـ ــت کـ ــورو2۰25 اسـ در یـ
ــال و 22روز، جوان ترین  می رسد. او با 2۰سـ
ــب گرفت که  ــورو زنان لقـ ــخ یـ ــن تاریـ بازیکـ
ــانده  ــر رسـ ــه ثمـ ــابقه بـ ــک مسـ  دو گل در یـ

است.

ــرم ممکن قرار  ــالا در بهترین فـ ــروژ که حـ نـ
ــارم نهایی مقابل تیم  دارد، باید در یک چهـ
دوم گروهB یعنی یکی از بین اسپانیا، ایتالیا 
ــمت دیگر،  ــا پرتغال به میدان برود. در سـ یـ
ــت پیاپی،  ــومین شکسـ ــلند با ثبت سـ ایسـ
برای سومین بار در تاریخ یورو بدون امتیاز 

مرحله گروهی را ترک کرد.

درخشش گائوپست جوان
نروژ با اقتدار راهی یک چهارم نهایی شد

گزارش

سوژهنگاه فنی

یورو 2025

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

این روزها به نظر می رسد فوتبال زنان به ویترینی 
برای صدور مجوز حرفه ای باشگاه ها تبدیل شده 
است. در حالی که لیگ برتر فوتبال زنان 2۱شهریور 
شروع می شود، هنوز تکلیف تیم های زنان دو قطب 
برتر فوتبال ایران یعنی استقال و پرسپولیس 

نیست. مشخص 
از آنجایی که بازی های لیگ برتر و دسته یک 

مدت ها است تمام شده نه تنها تمرینات این 
دوتیم شروع نشده بلکه تکلیف بازیکنان آنها 
هم مشخص نیست و دو نام بزرگ استقال و 
پرسپولیس در سکوتی عجیب به سر می برند. 
پرسپولیس که فقط ده بازیکن تحت قرارداد دارد، 
در روزهای قبل با شوکی ناگهانی روبه رو شده 
چراکه شادی رضایی سرمربی فصل قبل این تیم 
هم طبق شنیده ها به دلیل نارضایتی از فرایند نقل 
و انتقالاتی باشگاه استعفا داده و از هدایت این تیم 
کنار رفته تا وضعیت تیم زنان پرسپولیس از آنچه 
بوده بدتر شود. استقال هم وضعیت بهتری ندارد و 
در حالی که فصل قبل با مریم حسن زاده به دسته 
یک صعود کرد، قرار بود امتیاز لیگ برتر را بخرد اما 

به دلایل نامعلوم از این تصمیم منصرف شد تا این 
فصل هم از دربی بانوان خبری نباشد. از طرفی 
طبق شنیده ها قرارداد تمام بازیکنان استقال 
به پایان رسیده و باشگاه تا به امروز هیچ اقدامی 
برای مذاکره با بازیکنان نکرده تا تیم در وضعیتی 
باتکلیف باشد. این شرایط در حالی رقم خورده که 
تا شروع رسمی رقابت های این فصل تقریباً دو ماه 
باقی مانده است، زمانی که برای یک تیم فوتبال 
در مسیر حرفه ای شدن، بسیار ارزشمند است اما 
گویا برای مدیران استقال و پرسپولیس این طور 

. نیست
نکته نگران کننده تری که قباً هم به آن اشاره 
کردیم این است که به نظر می رسد در فوتبال زنان 

عماً بودجه مستقلی در نظر گرفته نمی شود که این 
موضوع در دو باشگاه بزرگ استقال و پرسپولیس 
بیشتر هم به چشم می آید. از طرفی به نظر می رسد 
اولویت باشگاه ها تیم مردان است و به رغم اینکه 
فرصت نقل و انتقالاتی در فوتبال زنان حتی از 
مردان کمتر است، باشگاه ها ترجیح می دهند 
ابتدا تیم مردان را ببندند و ته مانده بودجه خود 
را خرج تیم زنان کنند. در چنین شرایطی به نظر 
می رسد باتوجه به شرط کنفدراسیون فوتبال آسیا 
تیمداری این دوباشگاه در فوتبال زنان تنها ابزاری 
برای کسب مجوز حرفه ای است و هدف دیگری 
پشت این موضوع نیست. حالا سؤال اصلی اینجا 
است که مدیران استقال و پرسپولیس برای شروع 

نقل و انتقالات چه برنامه ای دارند و با این سرعت 
لاک پشتی بالاخره چه زمانی اقدام به تمدید قرارداد 
با بازیکنان خود خواهند کرد. عدم شروع به موقع 
تمرینات و برنامه ریزی مدون بی شک باعث خواهد 
شد تا این دو تیم با بدنسازی نامناسب فصل جدید 
را شروع کنند که این مغایر با شعار مدیران باشگاه 
در جهت کمک به فوتبال زنان است. تیمداری 
باشگاه های بزرگ در بخش بانوان می تواند سکوی 
پرتاب فوتبال زنان باشد، به شرطی که مدیران 
باشگاه ها واقعاً به آن باور داشته باشند اما به نظر 
می رسد مدیران باشگاه ها بیشتر از اینکه در زمین 
کمک به فوتبال زنان بازی کنند، در زمین مردان و 

برای صدور مجوز حرفه ای بازی می کنند.

تیم های مردان، اولویت مدیران استقلال و پرسپولیس
فوتبال زنان ویترینی برای آسیا

یادداشت
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روزنامه‌نگار


